



5 měsíčník statutárního města Chomutova

CHOMUTOVSKÉ

NOVINY

Cirkus nabídne
možnost vyzkoušet
si žonglování
i akrobacii str. 4

Muzeum oslaví
100 let stovkou
akcí str. 9

3. května 2023

[f mestochomutov](#) | [chomutov.cz](#) | [www.chomutov.cz](#)



Sedm tisíc lidí oslavilo Den Země v zooparku

NEXEN NEXEN TIRE
we got you

Operátor výroby/kvality

Nově náborový příspěvek
až 22 000 Kč

Mzda až 34 000 Kč

Další volné pozice:



Kontakt:
prace@nexentire.com
+420 733 123 733

Pořídte si svůj vysněný vůz v akční nabídce, se kterou to určitě klapne. Model Škoda Kamiq nyní pořídíte již za 4 444 Kč měsíčně s předplaceným servisem a prodlouženou zárukou na 5 let zdarma. Nabídka platí při financování Chytře se Škoda Financial Services. Pro více informací navštivte naši autorizovanou prodejnu, nebo nás kontaktujte online či telefonicky.

Vzorový příklad úvěru na vůz Škoda Kamiq Ambition 1,0 TSI 70 kW v ceně 509 500 Kč, při financování se Škoda Financial Services v ceně 509 500 Kč, splátka předem 203 800 Kč (40 %), výše úvěru 305 700 Kč, poplatky za uzavření a vedení smlouvy 0 Kč, celkové platby za úvěr 376 936 Kč, celkové platby za úvěr vč. pojištění 417 112 Kč, RPSN vč. pojištění 11,272 %, délka úvěru 48 měsíců, poslední nerovnoměrná splátka 203 800 Kč, měsíční splátka úvěru 3 607 Kč, měsíční splátka úvěru vč. pojištění 4 444 Kč, úroková sazba p. a. 6,90 %. Součástí finanční služby je pojištění od Allianz pojišťovny, které je kalkulováno ve variantě „pojištění bez garance pojistného“, tzn. že se cena pojištění bude vždy k výročí smlouvy měnit podle aktuálních sazeb pojistného. Zahrnuté pojištění obsahuje havarijní pojištění, povinné ručení (10% spoluúčast) s uznáním bonusů za bezeškodní průběh dosavadních pojištění (60 měsíců) a pojištění skla (limit plnění 10 000 Kč). Další parametry jsou: max. věk klienta 50 let a běžné použití vozu. Tato indikativní nabídka není nabídkou ve smyslu § 1732 zákona č. 89/2012 Sb., občanského zákoníku, a jejím přijetím nevzniká mezi společnostmi ŠkoFIN s.r.o. a druhou stranou závazkový vztah.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

AutoDům Chomutov spol. s r.o.
Spořická 4522
430 01 Chomutov
Tel.: 474 624 308
www.autodum-cv.cz

AutoDůmChomutov

SKODA



Škoda Kamiq
Teď to klapne!

Již od
4 444 Kč měsíčně

SKODA Financial Services

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu
Škoda Kamiq: 5,5 – 6,3 l/100 km; 120 – 144 g/km

Ilustrativní foto

HANDICAPOVANÍ TANČILI V DIVADLE

Po tříleté odmlce pořádaly v dubnu Sociální služby Chomutov v městském divadle již osmnáctý ročník tradiční Diskotéky pro handicapované. Akce se zúčastnilo přibližně dvě stě tanečníků z domovů pro osoby se zdravotním postižením, speciálních základních škol a spolků pro handicapované osoby, například z Chomutova, Kovářské, Vejprty, Háje u Duchcova či Kadaně. K poslechu i tanci spoustu známých písniček pouštěl populární DJ Lukáš Budai. Součástí diskotéky bylo také bohaté občerstvení a odměny za aktivitu a kreativní tanec. Všichni se po celou dobu skvěle bavili.



aktuality

4 MĚSTSKÉ SLAVNOSTI PŘIPOMENOU ZLATOU DOBU VLÁDY RUDOLFA II.

Chomutovské městské slavnosti budou mít letos téma zlaté doby vlády Rudolfa II. Městský park a jeho okolí akcí ožije 20. a 21. května.

aktuality

5 SPOLEČNĚ TVOŘÍME CHOMUTOV: ZAČALO HLASOVÁNÍ, VYBÍREJTE Z 18 NÁVRHŮ

Osmnáct návrhů z participativního rozpočtu Společně tvoříme Chomutov postoupilo do hlasování.

téma

6 FIRMY POTŘEBUJÍ ŠIKOVNÉ TECHNIKY, ŽÁKY MOTIVOVALY KE VZDĚLÁNÍ PŘI TECHNODAYS

Přilákat žáky základních i středních škol ke studiu technických oborů a nabídnout jim dobrou práci v místních firmách měl za cíl již jedenáctý ročník veletrhu Technodays,

minitéma

9 MUZEUM OSLAVÍ 100 LET STOVKOU AKCÍ

V roce 2023 slaví chomutovské muzeum sto let od svého otevření. Při té příležitosti chystá pro veřejnost nejen Výstavu století, ale i vydání výroční publikace.

kultura

12 ŽELEZNIČNÍ DEPOZITÁŘ NOVĚ NABÍDNE VÝSTAVU, V LÉTĚ JÍZDY DO LUŽNÉ

Národní technické muzeum zahájilo návštěvnickou sezónu v chomutovském železničním depozitáři.

historie

14 KDYŽ V CHOMUTOVĚ ŘÁDIL ČERVENÝ KOHOUT ANEB PŘEHLED NIČIVÝCH POŽÁRŮ

V minulosti obyvatelé Chomutova sužovali požáry ve velké míře.

sport

22 LIGOVÝ BRONZ ZKOMPLETOVAL SADU

Basketbalové Levhartice Chomutov završily v závěru dubna nejvydařenější sezonu v historii klubu ligovým bronzem.

ZAPIŠTE SI DO DIÁŘE

5. – 13.5.

Týden nového cirkusu s workshopy a představeními na bývalém fotbalovém stadionu u městského parku

13. a 27.5.

Severočeské farmářské trhy od 8 hodin na náměstí 1. máje

14.5.

Nedělní pohádka Kosí bratři od 15 hodin v městském divadle

18.5.

Umělecká přehlídka ZUŠ Open od 14 hodin v atriu Chomutovské knihovny

20. a 21.5.

Chomutovské slavnosti od 10 hodin v městském parku a jeho okolí

20.5.

Komedie Poslední ze žhavých milenců od 16.30 v letním kině



CHCETE MĚ?

Aura je asi rok stará kříženka větší velikosti. Ze začátku je nedůvěřivá, ale po chvíli se z ní stává nerozlučná parťáčka. Je jemná, citlivá, ale zároveň kamarádká a velmi učenlivá.

V psím útulku čeká na nové pány řada pejsků. Některé z nich vám představujeme. Více informací získáte na stránkách psiutulekchomutovjirkov.estranky.cz nebo na telefonu 474 651 080.

Cirkus nabídne možnost vyzkoušet si žonglování i akrobacii, představení pobaví

Na bývalém fotbalovém stadionu u městského parku vyrostě od 5. do 13. května cirkusové šapitó. To bude během dne veřejnosti volně přístupné, lidé si budou moci vyzkoušet nejrůznější cirkusové dovednosti pod vedením lektorů, připraveno je i několik představení.

První den se ponese ve veselém duchu, vystoupí totiž knírkaté hvězdy Bratři v tričku se svou žongléřsko-akrobatickou show Plovárna. „Hned na úvod jsme zvo-

lili úsměvné představení. K vidění bude dokonalé žonglování dvou rivalů a ladné provazochodectví něžné dívky,“ uvedla ředitelka Centra pro nový cirkus Cirqueon Eliška Jevičová. Bratři v tričku se objeví i s legendární Běžkařskou odyseou a toaletní pohádkou Hra o trůn. Pány v plavkách vystřídá ohnivá groteska s prvky akrobacie Recombination a pohybové divadlo Blackout Paradox.

Další dny je na programu na-

příklad cirkusovo-kuchařská show Teacrobat, premiéra akrobatické performance česko-švýcarského souboru Cie Pieds Perchés, vystoupení španělského tandemu Kolektiv Lapso Cirk a mnoho dalšího. Na tato představení je potřeba zakoupit vstupenky.

Během devíti dnů, které cirkus pobude v Chomutově, se bude konat třináct otevřených workshopů, ve kterých si cirkusové umění může vyzkoušet každý. Nejmenším

dětem do tří let je určený Bleší cirkus, který klade důraz na hravost. Dětem ve věku od pěti do dvanácti let a jejich rodičům se budou věnovat odborníci ve Family cirkusu. Zájemci se budou moci naučit kouzlit s obručí, žonglovat, zkusit akrobacii na šálách, parkour i závažnou akrobacii na hrazdách.

Podrobný program i s možnostmi zakoupit si vstupenku nebo rezervovat místo je na www.cirkusbase.cz.

Městské slavnosti připomenou zlatou dobu vlády Rudolfa II.

Chomutovské městské slavnosti budou mít letos téma zlaté doby vlády Rudolfa II. Městský park a jeho okolí akcí ožije 20. a 21. května.

V sobotu se výstřelem z děla otevře tržiště v 10 hodin dopoledne a tím začne bohatý program. Vystoupí skupina Milvus, tanečníci Iris, kejklíři, sokolníci a na bývalém stadionu vedle parku lidé budou moci zhlédnout rytířský výcvik koní. Ve 14 hodin v dobovém průvodu přijede císař Rudolf II. a začne hledání Golema. O hodinu později vypukne rytířský turnaj na koních.

Odpoledne prvního dne oslav bude dále patřit maxifotbalu mnichů,

šermířskému vystoupení a pokud se podaří najít Golema, alchymisté ho oživi. Vše ukončí ohňové vystoupení.

V neděli se tržiště výstřelem z děla otevře v 11 hodin, dopoledne se bude opět konat výcvik koní, hudební, taneční a kejklířské vystoupení. Rytířský turnaj se tento den odehraje od 14 hodin a po něm vypukne ponožková bitva Rytířů Koruny české. Slavnosti budou ukončeny v 17 hodin.

Po celé dva dny se lidé budou moci seznámit s ukázkami tradičních řemesel, pro děti budou připravené soutěže a hry a zajištěno je i občerstvení u stánků.

Tisíce lidí využily volný vstup do památek

Přes tři tisíce návštěvníků si prohlédlo chomutovské historické skvosty při Mezinárodním dni památek a sídel. O slunečné sobotě byly vstupy do historických i technických budov zdarma. Nejvíce lidí zavítalo do kostela sv. Ignáce, během dne se tam dveře otevřely více než čtyřicetkrát, velmi navštěvovaná byla i městská věž, až nahoru vystoupalo přes čtyři sta turistů, do klenotnice v budově historické radnice zavítalo tři sta padesát lidí. Jen o málo méně si prohlédlo kancelář primátora, kostel sv. Kateřiny a budovu muzea s Hvězdářskou věží.

Kromě historických památek byly vstupy volné i na další místa. Necelých sedm desítek lidí přišlo do Prvního občanského pi-

novaru, pár desítek návštěvníků zavítalo i do Muzea československého opevnění z let 1936-1938 Na Kočičáku.

Podobná akce, při které může veřejnost navštívit historické i technické památky zdarma, se bude konat v rámci Dne evropského dědictví v září.



Držáky spolehlivě zafixují kontejnery na místě

Kontejnery na odpad stojící na mírných svazích nebo vystavené větru se v případě rozjetí lehce mohou stát zdrojem nepříjemnosti nebo škod na majetku, zejména na zaparkovaných autech. Město Chomutov proto už před téměř třemi lety začalo spolupracovat s firmou Asacont, která se specializuje na úpravy kontejnerových stání a zejména na výrobu držáků na kontejnery, jež spolehlivě kontejnery fixují na stanovištích a ještě působí esteticky. Dobře už to vědí obyvatelé chomutovských ulic Matěje Kopeckého, 17. listopadu, Jiráskova, Fügnerova, Svahová,

Jirkovská, Klostermannova a Smetanova ulice. V blízké době by tímto způsobem měly být nově upevněny kontejnery vždy na dvou stáních v ulicích Pod Břízami a znovu 17. listopadu a na jednom v ulicích Brezenceká a Dukelská.

Systém je variabilní, na uvedených chomutovských stanovištích má podobu betonových segmentů se zinkovanou ocelovou konstrukcí, někde pak doplněnou dřevěnými hrazenými. Dobrymi zkušenostmi z Chomutova se nechal inspirovat například i sousední Most, který na svém území už také v loňském roce začal držáky na kontejnery instalovat.

Plavci Slávie zvou na oslavu 60 let

Plavecký klub Slávie Chomutov si letos připomíná šedesát let existence. Jubileum plánuje oslavit se všemi současnými i bývalými členy oddílu. „Jste zvaní všichni, kteří jste ve Slávii působili jako plavci, trenéři, vodní pólisté, cvičitelé, učitelé plavání nebo jste navštěvovali školu v Havlíčkově ulici jako cvičenci, plavci a organizační pracovníci či jste se histo-

ricky podíleli na vedení oddílu TJ Slávie Chomutov v různých funkcích,“ zve Radka Hodinová (bývalá Jezberová) na setkání, které by mělo proběhnout v pátek 8. září v průběhu tradičního závodu Velká cena Chomutova. Místo setkání bude vybráno podle počtu přihlášených. Další informace zájemci najdou na webových stránkách plaveckého klubu.

Základní umělecká škola přijímá nové žáky

Základní umělecká škola v Chomutově vyhlásila termín talentových zkoušek a zápisu žáků pro školní rok 2023/2024 na 22. a 23. května, vždy od 15 do 18 hodin.

Zájemci mohou volit z pěti oborů, tedy hudební obor, počítačovou grafiku, výtvarný obor, taneční obor či

literárně dramatický obor. V rámci hudebního oboru je možné se věnovat zpěvu nebo hře na klavír, housle, violoncello, kontrabas, akordeon, trubku, pozoun, saxofon, klarinet, dudy, zobcovou a přičnou flétnu, moderní a basovou kytaru, bicí či elektronické klávesové nástroje.

Sezóna na Kamencovém jezeře začala

Kamencové jezero zahájilo letní sezónu v obvyklém termínu, tedy 1. května, i přes finišující přestavbu v západní části areálu. Ta pobyt návštěvníků ovlivní jen zpočátku, vrchol léta si již užijí naplno a dokonce s rozšířeným komfortem. „Nebyl důvod začátek letní sezóny posouvat. Lidé už jsou na koupání a procházky kolem jezera natěšení,“ řekla Věra Fryčová, ředitelka Zooparku Chomutov, pod nějž Kamencové jezero patří.

Stavební práce mírně omezí jen první měsíc provozu, tedy květen. Areál nebude během něj přístupný z Přemyslovy ulice, kde stavební firma ještě dokončuje rozsáhlou rekonstrukci vstupní části. Naopak vstup na písčitou pláž ve směru od Otvic i vřátnice

v ulici Tomáše ze Štítného budou návštěvníkům otevřeny od prvního dne. „Od začátku května také prodáváme permanentní vstupenky a přijímáme objednávky na převlékací kabinky,“ doplnila ředitelka. V plném provozu je již také kemp.

Cena sezónních i jednorázových vstupenek zůstává na stejné výši jako v loňském roce. Vedení Kamencového jezera i chomutovské radnice při svém rozhodování vzalo v potaz právě i drobná omezení, která budou provoz na počátku letošní sezóny provázet.

Kompletně přebudovaný hlavní vstup, stejně jako zcela nový vstup od parkoviště u Aquasvěta budou otevřeny během června. „Pro Kamencové jezero i turismus

v Chomutově jsou to zásadní investice. Možná drobně ovlivní úvod letošní sezóny, ale všechny budoucí zásadně změní. A to v dobrém,“ řekl David Dinda, náměstek primátora pro rozvoj a investice města.

Západní část areálu přístupná z Přemyslovy ulice se už postupně mění v zelenou pěší zónu, která ponese název Kamencové náměstí. Stávající parkoviště nejenže pojme více automobilů, ale bude mít i ekologičtější povrch, protože nepropustný asfalt nahradí šterkový trávník. Parkování tam bude stále zdarma, časem jen přibude závora, která bude počítat auta. Střechy nové pokladny a boxů na kola budou porostlé zelení a dešťová voda bude svedena do re-

tenčních nádrží určených k zásobě pro závlahu. Okolní vzduch bude ochlazovat voda z fontány, která je na míru navržená právě pro veřejný prostor před Kamencovým jezerem.

Nový vjezd z Mostecké ulice zase výrazně zjednoduší návštěvníkům cestu do kempu a zároveň uleví dopravě v ulici Tomáše ze Štítného. Také však rozšíří parkovací možnosti pro běžné návštěvníky areálu, kteří budou moci svůj automobil odstavit na rozlehlém parkovišti u Aquasvěta a ke vstupu do areálu využijí nově vybudovaný vchod pro pěší.

Město do přestavby obou vstupů investovalo zhruba sto milionů korun. Velkou část pokryjí evropské dotace.

Lidé již hlasují, vybírají z 18 návrhů

Osmnáct návrhů z participativního rozpočtu Společně tvoříme Chomutov postoupilo do hlasování. O těch, které se budou realizovat, rozhodne veřejnost. Možnost rozdat kladné i záporné hlasy mají lidé do 16. května.

Hlasující mohou mezi osmnácti návrhy rozdělit až šest kladných hlasů a až tři záporné hlasy, nemusí však rozdat všechny. Každý může hlasovat jednou. Jednomu návrhu lze udělit jen jeden hlas, ať už kladný nebo záporný.

Hlasování probíhá prostřednictvím on-line hlasovací aplikace na stránkách www.naschomutov.cz/naschomutov, kde jsou i podrobné informace k jednotlivým návrhům

či k participativnímu rozpočtu obecně. Těm, kteří nemají přístup k internetu, je umožněno hlasování na notebooku v městském infocentru.

Svým hlasem mohou lidé podpořit vybudování mlhoviště na Štefánikově náměstí, slunečních hodin s posezením ve dvoře mezi ulicemi Palackého a Riegrova, vydláždění vychozené cesty od soudu k Revoluční ulici, zpevnění cesty u základní školy Akademie Heyrovského či instalaci pingpongových stolů do areálu Domovinka. Dále do hlasování postoupily návrhy na navrácení dvou soch na budovu městského divadla, oživení prostoru kolem fontán

v parku, pořízení mobilního skateparku k in-line dráze na Zadních Vinohradech, instalaci takzvaných anti-homeless laviček na různá místa ve městě či vylepšení autobusového nádraží. Lidé také navrhují zpevnit cestu u základní školy Hornická, vybudovat hřiště pro nejmenší v ulici Matěje Kopeckého, zřídit přístřešek u pobočky České pošty v Jiráskově ulici, umístit bustu F. J. Gerstnera u knihovny, vybudovat relaxační zónu pro děti u základní školy Kadaňská, přidat další herní prvky na dětské hřiště na Březenecké, propojit turistické stezky z Březenecké k zooparku nebo vybudovat psí hřiště v lokalitě Pod Černým vrchem.



Veteráni se tradičně setkali v Chomutově
Vozy nejrůznějších značek a typů, avšak všechny veteránského věku, se sjely na tradiční sraz do Chomutova. Letos se konal již sedmadvacátý ročník oblíbené akce, na které se setkávají majitelé veteránů nejen z Čech, ale i ze zahraničí. K vidění byly kromě mnoha osobních vozů i veteránské motorky, zajímavostí byly nabýskané žigulíky Veřejné bezpečnosti.



Bunkry na Kočičáku ožily, veřejnost se bavila
Prohlídkami s hranými scénami zahájili sezónu pro veřejnost členové Muzea Na Kočičáku. Lidé si mohli prohlédnout pevnůstky, zjistili, jak v nich vojáci vykonávali své povinnosti a zaslechli i pár výstřelů. Připravený byl doprovodný program, nemohl chybět ani vyhlášený guláš či jiné občerstvení. Muzeum je nyní přístupné o víkendech mezi 10. a 17. hodinou.

KRÁTCE

UMĚLCI POD ŠÍRÝM NEBEM

V atriu Chomutovské knihovny se 18. května od 14 hodin představí žáci umělecké školy při sedmém ročníku ZUŠ Open.

MILIONY KILOMETRŮ V MHD

Dopravní podnik v roce 2023 ujede v MHD celkem 1 826 662 kilometrů, z toho ujedou autobusy 1 192 329 kilometrů a trolejbusy 634 333 kilometrů. V pracovní dny DPCHJ vypravuje 636 spojů.

TEENAGE NOC S LITERATUROU

Koncert Fusion Factory a veřejné předčítání, to je druhý ročník Teenage Noci s literaturou, který se uskuteční 26. května od 16.30 v Chomutovské knihovně.

OLDIES PARTY BUDE V ATRIU

Atmosféru atria Chomutovské knihovny zpestří 19. května od 17.30 hodin hity šedesátých a sedmdesátých let v podání kapely Fontána.

NA MUZIKÁL DO DIVADLA

Slavný americký muzikál My fair lady o proměně květinářky v noblesní dámu v podání divácky oblíbeného Divadla Pluto uvádí městské divadlo 3. května od 19 hodin.

KOSÍ BRATŘI PRO DĚTI

Nedělní pohádka Kosí bratři pro děti a jejich rodiče bude v městském divadle 14. května od 15 hodin.

Firmy potřebují šikovné techniky, žáky motivovaly ke vzdělání při Technodays



Přilákat žáky základních i středních škol ke studiu technických oborů a nabídnout jim dobrou práci v místních firmách měl za cíl již jedenáctý ročník veletrhu Technodays, který pořádala okresní hospodářská komora v městském divadle. Tam přes třicet firem prezentovalo činnosti, kterými se zabývají, střední a vysoké školy informovaly o možnostech vzdělávání v technických oborech a návštěvníci na jednom místě získali nepřeberné množství informací, které je zajímaly.

Veletrh má za cíl propojovat požadavky firem na své pracovníky s možnostmi výuky škol tak, aby se absolventi mohli co nejrychleji a nejlépe zapojit do pracovního procesu. „Letos se konal jedenáctý ročník akce, trochu se obměnili vystavovatelé, přibyli i noví. Opět byl připravený jak odborný program pro školy a tentokrát i pro vystavovatele, tak pro veřejnost, která veletrh mohla navštívit po celé tři dny konání, ten poslední však pro ni

byl přímo vyhrazený,“ uvedla ředitelka Okresní hospodářské komory Chomutov Ivana Košanová.

V přízemí divadla se po dva dny konaly odborné přednášky, ty navštěvovali žáci jak základních, tak i středních škol. Byl pro ně určený i vědomostní kvíz o hodnotné ceny. Ten však v náročnější formě letos organizátoři připravili i pro vystavovatele, aby se nejen pobavili, ale prověřili si i technologické znalosti.

FIRMY POTŘEBUJÍ ŠIKOVNÉ TECHNIKY

Hlavní sál divadla patřil hlavně firmám z Chomutovska a okolí. „Představujeme zde společnost Alleima, jsme výrobní firma, takže potřebujeme technicky vzdělané zaměstnance, kteří budou manuálně zruční. Žáci si u našeho stánku mohli prohlédnout svařovací automat, laboratorní přístroje, materiálový spektrometr, přístroje na kontrolu trubek nebo v mikro-

skopu zjistit, jak vypadá struktura sváru,“ popsal vedoucí laboratoře společnosti Jiří Voříšek. Takto žáci poznávali práci v různých firmách, leckde se mohli na videu podívat i do výrobních procesů, prohlédnout si přístroje, se kterými se ve firmě pracuje, a seznámit se s podmínkami zaměstnání. „Jsme rádi, že se společně se školami můžeme zapojit do výběru budoucího povolání žáků. V naší firmě se zabýváme vstříkovaním plastů a výro-



bou různých dílů do automobilů, nářadí, nábytku a dalších oblastí. Potřebujeme šikovné techniky, je tedy důležité, abychom podporovali i jejich vzdělání,“ doplnila HR manažerka společnosti Termoflex

PRÍVÉST DĚTI K TECHNICKÉMU VZDĚLÁNÍ JE MOŽNÉ JEŠTĚ DŘÍVE NEŽ NA STŘEDNÍ ŠKOLE. SVÉ O TOM VÍ PRACOVNÍCI STŘEDISKA VOLNÉHO ČASU DOMEČEK.

Europe Kristýna Šlosrová.

Vůbec poprvé měla na veletrhu zástupce i společnost ČEZ, která do budoucna plánuje v kraji velké investiční projekty a je v jejím zájmu zajistit si dostatek kvalifikovaných zaměstnanců. „Rozhodli jsme se Technodays zúčastnit v souvislosti se vším, co se v současné době Ústeckého kraje týká. Máme tu elektrárny, budeme potřebovat spoustu nových zaměstnanců, spolupracujeme tedy se středními školami. V Chomutově máme dvě spolupracující školy, jejichž absolventi by mohli mít u nás uplatnění, ať už po té střední škole nebo později po vysoké. U našeho stánku dále informujeme veřejnost, aby věděla, co chystáme, pomáháme i propagovat střední školy, snažíme se prostě žáky nasměrovat ke studiu technických oborů,“ vysvětlil HR specialista senior Martin Klacián.

VŠE ZAČÍNÁ VZDĚLÁVÁNÍM

Privést děti k technickému vzdělání je možné ještě dříve než na střední škole. Své o tom ví pra-

covníci Střediska volného času Domeček, které na veletrhu prezentovalo činnost kroužků robotiky. „Představili jsme platformy, se kterými v kroužku pracujeme, návštěvníci si také mohli vyzkoušet progra-

mování. Zájem o robotiku je u nás vysoký, dokonce budeme otevírat další dva kroužky. Jednak máme dostatek vybavení, a pak také reagujeme právě na zájem ze strany dětí a jejich rodičů,“ sdělil pedagog volného času Ondřej Merta.

Kdo z žáků měl zájem studovat i po střední škole, mohl se seznámit s nabídkou fakulty Životního prostředí Univerzity Jana Evangelisty Purkyně. „Na veletrhu jsme již

několikrát byli, vždy se tu snažíme žákům a možná našim budoucím studentům ukázat, co všechno se mohou na fakultě Životního prostředí naučit. Rozsah našich aktivit je totiž velmi široký, od výuky ekologie přes studium cirkulární ekonomiky, až po geologické informační systémy, které je u nás nově také možné studovat. Kromě toho jsme si připravili i zábavné kvízy, které mohli žáci zkusit vypracovat,“ popsal tajemník fakulty David Žižka.

STARTUP MOHL NAVNADIT

Zpestřením letošního ročníku Technodays byla účast startupové společnosti reKáva. Tu založila Chomutovanka Jana Šrámková po studiu v Praze. „Chtěla bych žákům ukázat, že když se budou vzdělávat a mít zájem něčeho dosáhnout a dostat dobrý nápad, mají mnoho

O VELETRHU TECHNODAYS

Cílem je propojit místní firmy a jejich požadavky s budoucími žáky základních a středních škol. Dobré pracovní podmínky u místních zaměstnavatelů by je měly motivovat ke vzdělání v technických oborech. Žáci získají na jednom místě mnoho informací, a to nejen o možném budoucím zaměstnání, ale i o možnostech dalšího studia.

Technodays se konal letos pojednáté, za ty roky se již ustálil počet vystavovatelů zhruba na čtyřech desítkách.

různých možností,“ vyzvala zakladatelka reKávy. Ta se zabývá recyklací kávové sedliny takovým způsobem, který nikdo v Evropě nepoužívá. „Máme odlišný způsob svozu sedliny z organizací. Svážeme totiž chytře, tedy podle potřeby, když nám senzor v koši ohlásí, že je plný. Navíc ze sběru sbíráme data. To nikdo jiný v Evropě nedělá,“ vysvětlila.

Sedlina z kávy pak poslouží jako zemina pro pěstování hlívy ústřičné. „Většinou končí kávová sedlina ve smíšeném odpadu, v lepším případě v bioodpadu, my však ukážeme, že to tak být nemusí,“ doplnila Jana Šrámková.

Chomutovanka svou startupovou firmu již prezentovala v Barceloně a v Itálii, nyní chystá rozvoj do větších českých měst i evropských metropolí.



Žáci se učí opravovat spotřebiče, i díky tomu vzrostl zájem o odborné školy

Střední školy a odborná učiliště zažívají zvýšený zájem o studium. Počet přihlášek se podle autora projektu Naučíme vás to opravit Radka Hacaperky zvýšil v průměru o třináct procent. Vyplývá to ze statistik škol zapojených do projektu, z nichž některé oproti loňsku navýšily i kapacitu tříd.

Do projektu Naučíme vás to opravit se zapojila mimo jiné Střední odborná škola energetická a stavební z Chomutova, především její žáci oborů elektrikář a mechanik elektrotechnik, kteří se učí opravovat běžné domácí spotřebiče v rámci výuky. Studenti získají během studia znalosti o tom, jak přístroje fungují, jak je rozebrat, opravit a zase složit zpět. Naučí se posoudit stav domácích spotřebičů,

jako jsou pračky, myčky nebo kávovary, určit druh závady, její příčinu a spotřebič opravit. „Elektrospotřebičů v domácnostech i firmách přibývá. Tlak Evropské unie na jejich opravitelnost a držení zásoby náhradních dílů sílí. Spolu s hrozbou přicházející recese a snahou lidí šetřit napříč všemi směry se tento trend projevil ve zvýšené popularitě studijního oboru mezi rodiči i jejich dětmi,“ uvedl Radek Hacaperka. Cílem projektu je tedy především připravit manuálně zdatnou budoucí generaci. Ve škole má získat nejen odborné znalosti, ale i praktické dovednosti.

V rámci projektu se konala i opravářská soutěž, ve které žáci ve dvoučlenných týmech dostali za úkol opravit pračku a kávovar.

Projekt získal podporu také světových výrobců domácích spotřebičů. Firmy žákům během studia pomá-

hají v praktickém výcviku, poskytují prostory i potřebné spotřebiče pro praxi.



CHOMUTOVSKÁ KOALICE CHCE ZABRÁNIT DRAHÝM ODPADŮM

PETR TRONÍČEK člen zastupitelstva města (za Chomutovskou koalici)

Na únorovém mimořádném zastupitelstvu bylo schváleno usnesení navržené klubem CHOMUTOVSKÁ KOALICE o ustanovení pracovní skupiny Pro novou koncepci nakládání s odpadem. Vyslanci všech zastoupených politických stran včetně odborné veřejnosti zde budou hledat vhodné řešení pro nakládání s odpady, které by se mělo po zákazu skládkování v roce 2030 výrazně zkomplikovat.

Od roku 2035 bude navíc podle evropské strategie možné pálit pouze 25 % z celkového objemu vyprodukovaného komunálního odpadu. "Chceme předejít situaci, kdy se po roce 2030 poplatky za svoz komunálního odpadu vyšplhají až na několik tisíc korun pro jednotlivce," uvedl zastupitel za CHOMUTOVSKOU KOALICI Jiří Richter. Nový systém odpadového hospodářství by podle něj měl dávat větší důraz na recyklaci.

"Jedná se o téma, které má výrazný dopad na každého občana Chomutova bez výjimky, proto považujeme za důležité, aby se na tvorbě nového systému podíleli politici bez ohledu na to, zda sedí v radě města, či opozici a aby byli do diskuse přizváni také odborníci, jejichž úsudek nebude ovlivňován politickými preferencemi," doplnil svého kolegu zastupitel za CHOMUTOVSKOU KOALICI Petr Troníček. Zastupitelstvo

uložilo radě města zřídit pracovní skupinu do konce března. Pro její vznik se vyslovilo 23 zastupitelů z 31 přítomných. Podle kritiků je největším problémem současného systému nakládání s odpadem výše poplatku za jeho svoz. Velké částky jsou podle nich demotivující, což se promítá do nálad společnosti ohledně třídění, které je přitom nedílnou součástí moderního pojetí odpadových systémů.

BUDEME DÝCHAT ZPLODINY ZE SPALOVEN?

DAVID PALÁN člen zastupitelstva města (za PRO Chomutov)

Vedení města Chomutova podporuje výstavbu spaloven přímo v katastru města a jeho blízkém okolí. Opozice vedená hnutím PRO Chomutov je proti.

Chomutovsko sice už od dob odsíření hnědouhelných elektráren nezažívá tak často viditelné smogové inverze, přesto však stále patří mezi regiony s nejvíce znečištěným ovzduším v rámci celé republiky. A stále jde o znečištění nadlimitní, které má negativní důsledky pro naše zdraví¹. Na všech úrovních je proto zapotřebí dbát, aby došlo ke snížení této zdravotní zátěže, ke zlepšení ovzduší v celé hnědouhelné pávni. U všech záměrů průmyslových staveb, které mohou mít významný

dopad na životní prostředí, mezi něž zamýšlené spalovny patří především, přitom platí, že do procesu posuzování jejich vlivu na životní prostředí (tzv. EIA) mohou promlouvat nejen orgány státní správy, ale také dotčené obce a široká veřejnost. Rada města Chomutova vedená primátorem Markem Hrabáčem (ANO 2011), která by měla zdraví obyvatel města chránit, však činí pravý opak.

Je tomu tak i v případě loni oznámeného záměru společnosti ACTHERM holding a.s., která by ráda získala dotaci od státu na přeměnu své stávající chomutovské teplárny ve spalovnu s celkovou kapacitou 60 000 tun spáleného odpadu

ročně². Záměr přestavby teplárny ACTHERM na spalovnu rada města v prosinci loňského roku pouze „vzala na vědomí“. V reakci na toto selhání rady města (koalice ANO 2011 a NOVÝ SEVER) oslovil opoziční zastupitelský klub PRO Chomutov i další opoziční strany a inicioval svolání mimořádného jednání zastupitelstva, které na tomto jednání bude moci radě odejmout pravomoc vyjadřovat se za město do řízení EIA a vyhradit si ji přímo pro sebe. Na rozdíl od veřejnosti nepřístupného jednání rady města je jednání zastupitelstva zcela veřejné a také přenášeno online. Nejen opozice, ale také široká veřejnost tak bude moci vyjádřit k problematice spaloven svůj názor.

Dokončení textu je uveřejněno na: <https://mesto.chomutov.cz/clanky/budeme-dychat-zplodiny-ze-spaloven>



Poznámky:

- 1 Viz. https://www.mzp.cz/cz/kvalita_ovzduši
- 2 Viz. https://portal.cenia.cz/eiasea/detail/EIA_OV4221?lang=cs
Viz. <https://arnika.org/odpady/nase-temata/spalovani-odpadu/spalovny-v-ceske-republice/spalovna-chomutov>

Příspěvek zastupitele Davida Palána (PRO Chomutov) uvádí v mnoha ohledech nepravdivé, zavádějící a manipulativní informace.

MAREK HRABÁČ, primátor města (ANO)

Na této straně jsou uveřejněné názory zastupitelů města Chomutova, redakce v těchto případech neověřuje správnost, a to ani faktickou, ani pravopisnou. Do obsahové části textů redakce nijak nezasahuje. Příspěvky jsou zveřejněné podle zákona číslo 46/2000 Sb., tiskový zákon ve smyslu pozdějších předpisů. Názory uveřejněné v příspěvcích nemusí být stejné jako názory redakce.

Muzeum oslaví 100 let stovkou akcí

V roce 2023 slaví chomutovské muzeum sto let od svého otevření. Při té příležitosti chystá pro veřejnost nejen Výstavu století, ale i vydání výroční publikace, novou expozici archeologie, krajkářské bienále a k tomu stovku akcí.

Na Den muzeí, ve čtvrtek 18. května, bude slavnostně zahájena Výstava století – 100 let muzea v Chomutově. Vernisáž se uskuteční v kostele sv. Kateřiny na náměstí 1. máje od 17 hodin. Nebudou chybět hudební vystoupení a bohaté občerstvení. Při výstavě budou s odpověďmi na dotazy k dispozici návštěvníkům kurátoři sbírek. Po dobu vernisáže budou zpřístupněny návštěvníkům také všechny ostatní muzejní prostory a stálé expozice. Hvězdářská věž u hlavní budovy bude otevřena po celý vernisážový den již od 9 hodin, a to vždy v každou celou hodinu.

Výstava století potrvá do 10. února 2024 a bude rozprostřena v obou muzejních objektech – na radnici na náměstí 1. máje i v hlavní budově v Palackého ulici. Interaktivní stroj času umístěný na radnici přenese návštěvníky o sto let zpátky do doby založení muzea. Na radnici budou také ke zhlédnutí největší vzácnosti muzejních sbírek, tajemné skříně s úkoly a videospoty s příběhy zajímavých sbírkových předmětů. Některé exponáty budou vystaveny vůbec poprvé a vesměs to budou předměty, které jsou jinak uloženy v bezpečí depozitářů. Sbírkový muzea jsou skutečně pestré. Na výstavě budou zastoupeny například historické zbraně, platidla, hodiny, výrobky z porcelánu, skla a cínu, starožitný nábytek, předměty denní potřeby, lékárenské vybavení, staré elektrospotřebiče, velocipedy, fotografie, dokumenty nebo staré knihy. Chybět samozřejmě nebudou vzácné

obrazy a sochy a také předměty z přírodovědných sbírek, jako například zkameněliny, výrobky z rašeliny, broušené a leštěné drahokamy, minerály nebo herbářové položky.

V části Výstavy století v hlavní budově bude možné zahrát si hru Příběh starých věcí, v níž se návštěvníci stanou opravdovými muzejníky a rozluštit hádanky tajemných předmětů nebo se budou vlastními předměty podílet na vytvoření kabinetu kuriozit. Na výstavě si tak na své přijde každý, od běžných návštěvníků přes zvědavé ratolesti až po nadšené cítele historie. V obou výstavních prostorách také bude možné zakoupit propagační předměty vydané k příležitosti výročí.

Bohatý doprovodný program výročí začal již v dubnu a potrvá až do konce letošního roku. V květnu čekají návštěvníky kromě zahájení Výstavy století také přednáška o proměnách Chomutova ve fotografiích a prohlídka historického centra, otevřený depozitář nábytku nebo dvoudenní víkendové bienále krajky. V červnu chystá muzeum otevření nové expozice archeologie, exkurze do přírody, Noc kostelů nebo přednášky Cesta muzejního předmětu a Letci RAF. V dalších měsících se návštěvníci mohou těšit například na otevřený depozitář lapidária a archeologie, příměstské tábory, dny se zbraněmi nebo s numismatikou, další výlety do přírody, na kurzy kaligrafie a modrotisku nebo přednášky o genealogii a o významných regionálních umělcích předválečné éry.

V září bude slavnostně pokřtěna reprezentativní výroční publikace. Kniha přinese aktualizovanou a čtivě popsanou historii muzea, ale také představí všechny muzejní sbírky a jejich nejzajímavější před-

Z HISTORIE CHOMUTOVSKÉHO MUZEA

- První zmínka o chomutovském muzeu se datuje k roku 1851. Vrchní učitel Anton Hübel věnoval tehdy městu svou sbírku mincí a Johann Schiefer cennou sbírku minerálů.
- Oficiálně bylo muzeum založeno až v roce 1911, kdy byla ustanovena Muzejní společnost.
- Provoláním z ledna 1912 Muzejní společnost vyzvala veřejnost k darování či nabízení ke koupi různě rozptýlených přírodních a kulturních památek z města a okolí.
- Městské muzeum bylo 8. září 1923 za nebývalého zájmu poprvé otevřeno veřejnosti.
- V roce 1937 měla Muzejní společnost 233 členů, kteří se podíleli na mnoha aktivitách, zejména pak na vydávání chomutovské vlastivědy.
- První inventární kniha z roku 1950 obsahuje 1 500 předmětů.
- Od 1. července 1960 se stalo muzeum okresní institucí.
- K 1. lednu 2003 se z Okresního muzea reformou státní správy stalo Oblastní muzeum v Chomutově, příspěvková organizace, jejímž zřizovatelem je Ústecký kraj. Muzejní fondy dnes čítají 29 podsbírek s celkovým počtem téměř 700 tisíc sbírkových předmětů.

měty. A samozřejmě nabídne velké množství fotografií a ilustrací.

Aktuální informace k výstavě a celoročnímu programu výročí jsou k dispozici na www.100leti.cz a také na Facebooku, Instagramu a webových stránkách Oblastního muzea v Chomutově. Výstavu století, edukační programy a vydání výroční publikace finančně podpořily Ministerstvo kultury a statutární město Chomutov.



1923

2023

sto Výstava století

100 let muzea v Chomutově

Slavnostní vernisáž
18. května 2023

od 17 hodin v kostele
sv. Kateřiny v Chomutově

Součástí vernisáže bude hudební
vystoupení.

Výstava potrvá do 10. 2. 2024

Budova radnice (nám. 1. máje 1):
stroj času, sbírkové předměty,
založení muzea, videospoty

Hlavní budova (Palackého 86):
hra Příběh starých věcí, tajemné
předměty, kabinet kuriozit

Otevírací doba:
úterý, středa, pátek 9–17 hodin
čtvrtek 9–18 hodin
sobota 13–17 hodin
v červenci a srpnu také neděle 13–17 hodin



Bohatý doprovodný program k výročí 100 let muzea a další informace:
www.100leti.cz



OBLASTNÍ MUZEUM
V CHOMUTOVĚ
ÚSTECKÝ KRAJ
MINISTERSTVO
KULTURY
Chomutov

Realizováno za finanční podpory Ministerstva kultury ČR
& statutárního města Chomutova

Co je to vlastně sociálka?

Velice často se v poradně setkáváme s tím, že k nám klienti přijdou řešit nepříznivou životní situaci na základě doporučení, které dostali na sociálce. Na dotaz, jakou sociálku klient myslí, často dostaneme odpověď, že myslí tu ve městě. Ze zkušeností víme, že klienti sociálkou myslí odbor sociálních věcí, OSPOD, úřad práce nebo také okresní správu sociálního zabezpečení.

I když se všechny organizace tváří, jakože mají spolu hodně společného, tak každá má na starosti něco jiného. Úřad práce ČR v Chomutově najdete na třech adresách. Na adrese Cihlářská 4107 vyřešíte záležitosti týkající se zprostředkování zaměstnání, trhu práce a volných míst nebo rekvalifikace a pracovní rehabilitace. Dále zde vyřešíte záležitosti

týkající se příspěvku na péči, dávek osob se zdravotním postižením nebo zde získáte informace k náhradnímu výživnému. Na adrese Cihlářská 4106 sídlí oddělení státní sociální podpory, kde klienti získají informace k dávkám, jako je příspěvek na bydlení, rodičovský příspěvek nebo třeba přídavek na dítě. Na adrese Cihlářská 5909 sídlí oddělení hmotné nouze, kde klienti získají informace k dávkám, jako je doplatek na bydlení, příspěvek na živobytí nebo mimořádná okamžitá pomoc. Všechny písemné žádosti o vyjmenované dávky se podávají na podatelně úřadu práce, která sídlí na adrese Cihlářská 4107. Více informací také získáte na webových stránkách uradprace.cz.

Okresní správa sociálního za-

bezpečení Chomutov sídlí na adrese Roháčova 4183. Zde vyřešíte záležitosti týkající se starobních, invalidních a pozůstalostních důchodů. Dále se zde dozvíte informace týkající se nemocenské a ošetrového, ale také záležitosti týkající se peněžité pomoci v mateřství nebo otcovské dovolené. Své záležitosti s platbou sociálního pojištění zde řeší zaměstnavatelé, ale také osoby samostatně výdělečně činné. Více informací získáte na webových stránkách cssz.cz.

Odbor sociálních věcí naleznete na Magistrátu města Chomutova, na adrese Zborovská 4602. Odbor sociálních věcí se skládá z oddělení sociálně-právní ochrany dětí (zkráceně OSPOD) a z oddělení terénní sociální práce. OSPOD má na starosti preventivní a poraden-

skou činnost v péči o děti a mládež, ale také může vykonávat funkci opatrovníka či veřejného poručníka. Pracovníci oddělení terénní sociální práce zabezpečují především preventivní a poradenskou činnost a pomáhají klientům při spolupráci s navazujícími sociálními službami. Dále pomáhají klientům při zprostředkování kontaktu se společenským prostředím nebo pomáhají při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. Kontakty na jednotlivé pracovníky odboru získáte na webových stránkách mesto.chomutov.cz nebo v informačním servisu, který sídlí v přízemí budovy Magistrátu města Chomutova.

*Bc. Lucie Pastýřková, DiS.
sociální pracovníce SP Kamenná*

Vztek negativně ovlivňuje naše vztahy

Je mi 30 let. S přítelem bydlím v Chomutově a vychováváme spolu tříletého syna. Zdálo by se, že mám vše, co člověk potřebuje pro šťastný život. Bohužel musím sebekriticky uznat, že jsem vztekloun a neumím se ovládat. Jakmile se mi něco nelíbí, začnu zvyšovat hlas, napadám lidi kolem sebe a při jedné takové hádce jsem se s přítelem dokonce poprali. Od rodičů vím, že jsem i v dětství byla vzpurná, něco jsem zdědila i po své matce. Nechci ale, aby moje dítě vyrůstalo v takovém prostředí, a chci se sebou něco dělat. Poradíte?

Za prvé vás musím pochválit za sebekritičnost a za to, že si uvědomujete

potřebu se sebou něco dělat. I když máte pocit, že jste vzpurnou povahu zdědila po rodičích, nemůžete se na to vymlouvat celý život. Možná máte geneticky větší temperament a máte tak tendenci cítit snadněji impulz ke zlosti. Ale většina z nás také velmi dobře ví, jak moc vztek škodí našim vztahům i vnitřnímu klidu. Kromě genetické dispozice se na vzteku z velké míry podílí naučené vzorce chování, které pak výchovou předáváme dál. Proto oceňuji, že se to snažíte změnit. Změna totiž možná je, i když není vždy úplně snadná.

Vztek v první řadě úzce souvisí se stavem našeho těla. Pokud jsme v přílišném napětí, jsme od vzteklé reakce

pouze krůček. Naučte se pozorovat své tělo, všimněte si důležitých okolností vzniku zlosti. Když cítíte, že vás zaplavuje vztek, zaměřte svou pozornost na něco jiného, věnujte se nějaké činnosti. Jestli máte pejska, jděte s ním na procházku. Opláchněte se studenou vodou. Pomáhá i pohyb, cvičení, sport. Adrenalin se spálí, mozek se regeneruje, svaly se unaví a napětí se přirozeně sníží. Doporučuji relaxační aktivity, například jógu, autogenní trénink, meditační hudbu, masáž, saunu, uklidňující hudbu a další činnosti, které vedou přímo k tělesnému uvolnění. V Chomutově je veřejně dostupná většina uvedených aktivit.

Přes výše uvedené techniky je ale pro ovládnutí vzteku nejdůležitější práce s vlastními myšlenkami a postoji, které vedou k toleranci odlišného chování. Pokud budete mít zdravě vybudované sebevědomí, budete se cítit méně ohrožená, a tudíž i méně vzteklá. Budete-li kultivovat laskavý postoj k druhému, vztek se zmírní. Pokud byste s tím potřebovala pomoc, můžete se obrátit na naše bezplatné služby v Centru ucelené rehabilitace v Revoluční 22/20.

*PhDr. Irina Malinová
Rodinný a manželský terapeut
www.curzu.cz*

Co mohou občané řešit s územními strážníky?

V případě, že se občané města setkají s problémem a neví jak reagovat, mohou se obrátit na místní územní strážníky. Ti přijímají různorodou plejádu podnětů. Řada z nich nespadá do kompetencí městské policie, ale územní strážník může převzít iniciativu a situaci řešit s příslušnými institucemi, nejčastěji s technickými službami, odborem majetku města či oddělením sociálně právní ochrany dětí. V případě osobních záležitostí dokáže poradit a nasměrovat vás na odborníky.

Mezi nejčastější problémy, se kterými se můžete na územní strážníky – okrskáře – obrátit, patří objevení černé skládky či nějakého nepořádku, pohozených injekčních stříkaček či dlouhodobě stojícího auta nesoucího známky vaku. Pomohou také, když narazíte na

odkryté kanály, poničené lavičky, herní prvky, lampy veřejného osvětlení a odkryté elektrické zařízení, které mohou potenciálně ohrozit zdraví lidí. Většinu těchto podnětů řeší nakonec technické služby, proto můžete rovnou volat dispečink TSCHM na telefonním čísle 474 651 971. Územní strážníci také pomáhají s řešením sporů mezi sousedy, často reagují na podněty předsedů SVJ a domovníků. Pokud vás trápí hnízda bezdomovců či shluky omladiny, které se pravidelně tvoří na konkrétním místě, lze se také obrátit na okrskáře. Řešit můžete i problematiku nepřihlášených psů či řidičů, kteří pravidelně stojí v místech, kde to není povoleno.

Je důležité si uvědomit, že územní strážníci nejsou určeni k řešení neodkladných případů či dokonce ohrožení

života. V takových případech je nutné kontaktovat tísňovou linku 156, případně hasiče na lince 150 či záchrannou službu na lince 155.

O podněty občanů se starají územní strážníci, kteří působí v jednotlivých částech města. Kontaktovat je můžete telefonicky či e-mailem.

SEZNAM ÚZEMNÍCH STRÁŽNÍKŮ DLE PŘIDĚLENÝCH LOKALIT

Velitelka územních strážníků:
Ivanynjuk Tatána
t.ivanynjuk@chomutov-mesto.cz
mobil 702 293 242
Střed města, Zadní Vinohrady
724 771 762, 702 293 242
1-8@chomutov-mesto.cz
str. Chuchlová Martina
str. Štelcichová Denisa
Okolí nemocnice, Kadaňská
724 774 834, 702 293 242
2-3@chomutov-mesto.cz
str. Šimicová Málková Lucie

str. Holá Kamila
Luna, Domovina, Březenecká, Zátíší
724 775 741, 702 293 242
4-5@chomutov-mesto.cz
str. Šidáková Jana
str. Lingrová Aneta
Sídliště – Kamenná, Kamený vrch, Zahradní, Písečná, Jirkovská
6-7@chomutov-mesto.cz
str. Solčáni Roy
str. Endrštová Michaela

PLÁŽ ZCELA ZMĚNILA TVÁŘ

V rámci současné proměny areálu Kamencového jezera získává novou tvář také západní pláž a travnaté plochy pro opalování u vchodu z budoucího Kamencového náměstí. Na hlavní promenádu pláže navazuje cesta k restauracím, která rozděluje trávník a pláž. Komunikace je osvětlena lampami na stožárech a zemními svítidly. Podél komunikací je rozmístěno 16 lavic. V mobiliáři nechybí ani 11 odpadkových košů, tři venkovní sprchy a pítka. Mezi Dřevákem a moem vznikla terasa. Kromě nových trávníků bylo vysázeno také 51 stromů, mezi nimiž jsou například duby letní, břízy bělokoré, kaštiny jedlé či lípy a vrby.



PARKOVIŠTĚ U KAMENČÁKU JE EKOLOGICKÉ A PLNĚ ZELENĚ

Nové parkoviště, které bude součástí budovaného Kamencového náměstí, je už hotové. Původní počet parkovacích míst, který byl 115, je rozšířen na 143. Vjezd na parkoviště je v Přemyslově ulici a výjezd v Maroldově. Povrch parkoviště bude pokryt šterkem a trávou. Je složen z několika vrstev – konstrukční vrstvy, substrátů a živé rostlinné části, proto dobře vsakuje vodu. Ta bude odváděna do retenční nádrže, z níž bude používána na zpětnou závlahu. Odvod vody ze zpevněné plochy zajistí dešťová kanalizace. V rámci sadových úprav vznikla nová alej v Přemyslově ulici s 25 duby šarlatovými. Dalších 25 vysazených stromů je na parkovišti a v jeho okolí.

DVĚ HŘIŠTĚ SE ROZROSTLA

V ulici Vodních staveb se nedávno objevily dva nové herní prvky pro nejmenší děti na dětském hřišti. Novinky zahrnují malý spinner, což je nízký kolotoč, který se točí kolem své osy a děti si na něm mohou užívat zábavu a cvičit rovnováhu, a autíčko, které slouží jako prolézačka a poskytuje dětem příležitost pro lezení, plazení a hraní si. Vnitroblok Za Zborovskou se také rozšířil o nový herní prvek, dvouhoupačku s názvem Ty&Já. Tato houpačka umožňuje rodičům houpat se společně s dítětem v plenkovém sedáku a vytvářet tak nezapomenutelné rodinné zážitky. Novou atrakci v Chomutově představuje dětský „řetízák“. Tento herní prvek disponuje dvěma sedáky pro starší děti a jedním plenkovým sedákem pro nejmenší. Celý prostor je doplněn o měkkou gumovou rohož, kterou proroste tráva.



PĚT NOVÝCH CHODNÍKŮ SLOUŽÍ OD JARA CHOMUTOVANŮM

Město investovalo do nových chodníků v několika lokalitách. Nové chodníky byly dokončeny v průběhu jara u domova seniorů Merkur, v ulicích Rooseveltova, Klicperova a Zahradní a také u podchodu u TIPu. Celková investice do těchto projektů činila téměř dva miliony korun. Nové chodníky byly vybudovány na stávajícím betonovém podkladu. Starý asfalt byl odstraněn a nahrazen novým asfaltovým krytem o tloušťce 50 mm. Tento způsob obnovy chodníků je rychlý a relativně levný. Celkově bylo opraveno přibližně 2 270 m² chodníků.

Železniční depozitář nově nabídne výstavu, v létě jízdy do Lužné

Národní technické muzeum zahájilo návštěvnickou sezónu v chomutovském železničním depozitáři. Letos tam probíhá oprava za účelem zkvalitnění prostoru pro uložení sbírky, pro návštěvníky tedy bude za snížené vstupné přístupná jen první polovina bývalého depa. Nově tam bude k vidění výstava věnovaná chomutovskému rodákovi Františku Josefu Gerstnerovi, který byl významnou osobností vědy a techniky, byl kartografem, astronomem, technikem a mechanikem, projektantem první koněspřežné dráhy, zakladatelem pražské polytechniky a jejím prvním ředitelem a profesorem, průkopníkem a propagátorem parních strojů a vizionářem v mnoha

dalších oborech. Výstava vznikla díky spolupráci s Oblastním muzeem v Chomutově.

Návštěvníci depozitáře si mohou prohlédnout téměř sto kolejových vozidel několika rozchodů a nejrůznějších typů. K vidění jsou lokomotivy bývalých ČSD, salonní, osobní i motorové vozy, elektrické a motorové lokomotivy, historické drezíny, ale i vozidla teprve nedávno vyřazená z provozu u Českých drah. Největším lákadlem jsou parní lokomotivy.

O prázdninách se bude v depozitáři konat akce Z muzea do muzea, kdy je možné během víkendových sobot cestovat vlakem z Chomutova do Muzea Českých drah v Lužné a zpět.



Otevřeno bude v parku, na Kamenčáku i v kostele

První polovina června nabídne příznivcům divadla a hudby řadu vystoupení v rámci 19. ročníku festivalu Otevřeno. Zahájí jej tradičně Základní umělecká škola Chomutov, tentokrát v městském parku s muzikálem Osobní strážce.

V pátek 16. června se představí na Kamencovém jezeře skupina Bratři a hudebník, zpěvák a DJ Ventolin.



Druhý den bude patřit legendám českého rocku, a to místnímu uskupení Frankie Paul John, již čtyřicet let na scéně působícímu Schodišti či kapele Dunaj s nejen novými hity z alba Za vodou. Večer uzavře Flamengo Reunion Session. Ikonické hity z alba Kuře v hodinkách uslyšíte v interpretaci i některých původních členů kapely.

Divadelní představení proběhnou ve sklepení kostela sv. Kateřiny a v atriu knihovny, kde lidé mohou v autentickém prostředí jezuitského areálu zhlédnout barokní muzikál v podání Geisslers Hofcomedianen či detektivní pohádku divadla Buchty a Loutky.

Spisovatel a cestovatel Josef Formánek se setká se čtenáři v galerii Špejchar ve středu 14. června.

Ve škole vznikla nová galerie s díly Antonína Jansty

Chomutovský umělec Antonín Jansta věnoval střední zdravotnické škole asi sto obrazů z vlastní celoživotní tvorby. Obrazy s motivy zvířat, květin, krajin, postav zdobí školní prostory, například sborovnu a kanceláře. Větší část jeho děl umístili žáci společně s učitelkou Janou Rathnerovou do chodby v zadním traktu školy, kde se nachází slepé schodiště. Díla tím dala možnost vzniknout nové školní galerii s příznačným názvem Na schodech a vytvořit prostor, kde mohou žáci během přestávek relaxovat nebo se věnovat samostudiu.

Antonín Jansta se narodil v roce 1960. Talent a lásku k malování zdědil s největší pravděpodobností po otci. S malováním začal již na základní škole. V době vojenské

služby tvořil společně se slovenským sochařem Štefanem Hudzikem. V letech 1988 až 2006 měl tři samostatné výstavy. Jak je z jeho tvorby patrné, rád maluje zvířata, květiny, postavy, náboženské motivy a krajiny. Vyrábí i drobné plastiky, vyřezává ze dřeva, odlévá z kovu nebo sádry.

Výstava je přístupná i veřejnosti, a to ve všední dny mezi 8. a 14. hodinou. Ve škole bude umístěna trvale.



Výstava spojila malířské umění s vínem

Výstava obrazů chomutovských malířů spolu s degustací vína a jídla se konala v Březně. Akce nesla název



Víno na plátně a cílem bylo zhlédnout obrazy, které malíři vytvořili při pití vína Herko z Troskotovic. Pozvání přijali i muzikanti z Karlovarského symfonického orchestru v uskupení s názvem Riccio Quartetto.

Podářilo se vytvořit příjemný večer, který byl svou náplní velmi originální a podpořil rozvoj umění v regionu. Svě obrazy vystavili malíři z Chomutova a okolí, například Elizabeth Ida Novotná, Roman

Křelina, Milan Tóth, Jana Tóthová, Ladislav Chabr a další. Organizace projektu a výsledný večer sloužily jako podklady pro bakalářskou práci studentky Lindy Pišové z Chomutova, která ukončuje bakalářské studium oboru Music Business and Arts Management na londýnské Middlesex University. „Celý večer se velmi vydařil a ohlasy návštěvníků mě motivovaly k pokračování projektu v příštím roce,“ sdělila studentka.

💡 DOBRÝ TIP!

Nakladatelství Vyšehrad vydává **novou knihu Jaroslava Čechury s názvem Luxus na dluh?** Ta pojednává o hospodaření s penězi aristokracie v letech 1550 až 1650. Čtenáři se mimo jiné dozví, kolik peněz a jak často si museli půjčovat chomutovští Lobkowiczové, jak své závazky spláceli a komu nebo co pro společenskou prestiž znamenalo být dlužníkem.

Architekti z Boele:

Zadání bylo moc hezké, budova je v srdcích obyvatel zapsaná, slýchali jsme vzpomínky

Slavnostního zahájení výstavy s názvem Knihovna 21. století se zúčastnili architekti Pavel Fajfr a Petr Šuman ze studia Boele, které v architektonické soutěži zvítězilo se svým návrhem konverze bývalé lázeňské budovy na multifunkční centrum s knihovnou. Výstava je v prvním patře knihovny přístupná do konce května, zachycuje na mnoha panelech plánovanou podobu budovy i s podrobnými informacemi. Architekti se při vernisáži vrátili zpět do doby, kde na svém návrhu pracovali, a zavzpomínali, co je překvapilo, jak k požadavkům zadavatele přistupovali a co vše vedlo k finální podobě.

Proč jste se do soutěže přihlásili, čím vás záměr zaujal?

Pavel Fajfr: Zadání bylo moc hezké. Z prvních návštěv místa bylo vidět, že budova je v srdcích obyvatel Chomutova důležitě zapsaná, slýchali jsme vzpomínky na bazénovou halu. Budova si tedy z našeho pohledu zaslouží nový život a pro nás bylo velmi zajímavé na tom pracovat, bavilo nás to. **Co prvního vás napadlo, když jste se dozvěděli, stručně řečeno, že z lázeňské budovy s bazénem má vzniknout knihovna?**

Pavel Fajfr: Popravdě, máme mnoho zkušeností s přestavbami nejrůznějších budov, ale konkrétně přestavba budovy lázní na knihovnu byla nová. Prvotní myšlenka, že v tomto objektu vznikne knihovna, nás velmi zaujala. Že bude knihovna umístěna právě do bazénové haly, byla pro nás jasná volba.

Petr Šuman: Prostor je velmi ikonický, takže prvotní myšlenka byla zachovat tu vzdušnost. To knihovna splňuje a doufáme, že ještě posílí dojem z tohoto prostoru. **Bylo obtížné splnit požadavky knihovny?**

Petr Šuman: Jsme na začátku celého procesu, zatím se nám vše zdálo reálné, podložené argumenty. Největší výzvou pro nás

bylo dětské oddělení, které mělo nastavit správný směr přístupu další generace k navštěvování takové instituce v budoucnu. Vše se ještě postupně vyvíjí, knihovna bude své požadavky upřesňovat a společně je doladíme.

VŠE JE ŘEŠENO FLEXIBILNĚ, TAKŽE I KDYŽ SE BUDOU POŽADAVKY NA VYUŽITÍ MĚNIT NEBO ROZŠÍŘOVAT, JE MOŽNÉ TO REFLEKTOVAT.

V návrhu jste zachovali i původní skokanský můstek. K čemu bude sloužit?

Petr Šuman: Ano, ten jsme zachovali, je to důležitý odkaz na původní účel budovy. Zatím jsme neprověřovali jeho konkrétní využití, je to však taková ikona, že i kdyby neměl mít žádné využití, tak do toho prostoru prostě patří, třeba jako socha v případě nějakých jiných budov.

Měli jste zpracováno více alternativ konverze budovy?

Pavel Fajfr: Samozřejmě jsme zpracovali spoustu jiných variant, jak knihovnu do prostoru vložit, jak by to mělo vypadat. Princip, že bude knihovna v bazénové hale, byl však jasný, na tom jsme se v rámci autorského týmu shodli velice rychle. To pro nás bylo naprosto jasné řešení. Dlouho jsme pak ale

hledali řešení, jak bude dřevěná stavba fungovat s ostatním prostorem. Už si ani nevzpomínám, kolik různých variant jsme zkoušeli.

Jak se vám podařilo propojit vzhled a funkci prostoru s parkem, ve kterém se nachází?

Petr Šuman: Je to pěkná součinnost prostorů. Park při pohledu z knihovny ven vizuálně příjemně doplňuje prostředí knihovny, chtěli jsme toto zachovat a podpořit. Naopak pohled z venku na originálně koncipovanou budovu s velkými prosklenými plochami a do ní napomáhá k tomu, že je komunikováno, jak budova funguje. Lidé z parku tedy uvidí, jak živá budova je, jak funguje její srdce.

Jak bude budova energeticky náročná?

Petr Šuman: V rámci architektonické soutěže jsme nad tím přemýšleli. Je tam však pro nás mnoho neznámých, co se týče stavu budovy a její střechy, takže je velmi složité vymyslet a navrhnout v tuto chvíli konkrétní složitý energetický program, aby následně fungoval. Už to, že se město rozhodlo ke

konverzi, je samo o sobě správný udržitelný krok. Jistě se tématu energetické náročnosti budeme věnovat v dalších krocích naší práce a zohledníme moderní trendy.

Pavel Fajfr: Základní potřebu fotovoltaiky splňujeme už na té nižší části objektu, kde to nyní není zcela viditelné. Může se zdát, že energeticky neefektivní jsou velké prosklené plochy, ale technologie zasklení je na velmi vysoké úrovni. Budova jako celek dosáhne principů, které moderní stavby požadují.

Bude mít plánované parkoviště dostatečnou kapacitu?

Pavel Fajfr: Parkoviště vycházelo z legislativně stanovené potřeby objektu, tedy z výpočtu návštěvnosti. Navrhli jsme parkovací plochy podle zadání, je možné, že kapacita se bude ještě měnit. Před námi je dlouhá cesta projektování, při které toto jistě ještě budeme řešit.

Může se budova i po konverzi dále vyvíjet?

Petr Šuman: Budova má obrovský potenciál pro obě své části, tedy jak pro tu společenskou, tak i pro knihovnu. Vše je řešeno flexibilně, takže i když se budou požadavky na využití měnit nebo rozšiřovat, je možné to reflektovat.

Pavel Fajfr: Těšíme se na to, až to celé bude fungovat.

Když v Chomutově řádl červený kohout aneb přehled ničivých požárů



Požár hostince U Zeleného stromu

V minulosti obyvatelé Chomutova sužovaly požáry ve velké míře. Úvodní fotografie zachycuje jedno takové neštěstí, k němuž došlo v ranních hodinách 3. července 1838. Tehdy vzplál zájezdní hostinec U Zeleného stromu v domě č. p. 305, jenž stával na rohu dnešních ulic Palackého a Zborovská. Tragická událost je zachycena na střeleckém terči pocházejícím ze sbírek chomutovského muzea.

Až do sedmdesátých let 19. století byl Chomutov malé město řemeslníků a zemědělců, čemuž odpovídal i charakter městské zástavby s četnými dřevěnými chlévy, stájemi nebo kůlnami. Nebylo proto divu, že pokud někde vypukl požár, rychle se šířil a měl fatální následky.

Řádění červeného kohouta v našem městě dodnes připomíná nápis na renesančním portálu umístěném v radničních prostorách chomutovského muzea. Jednalo se o jeden z největších zdejších požárů, který vypukl 24. července 1598:

Byl pamí letní den v začátcích žní, již čtrnáct dní nepršelo a začínalo být sucho. Po deváté hodině zesílil západní vítr. Lidé začali mít obavu, že se počasí zhorší a možná přijde

i déšť. Proto většina obyvatel odešla na pole a město se téměř vydlidnilo. Na Pražském předměstí v rohovém domě pekaře Kryštofa Ackermanna převažovala mladá služebná másla a zapomněla na ně. Máslo překypělo do ohně a vzňalo se. Děvče se pokusilo oheň uhasit, vychrstlo do ohně džber vody, avšak oheň se rozletěl na všechny strany. Dívka s velikými popáleninami vyběhla ještě na ulici, kde ovšem svým zraněním zakrátko podlehla.

V poledne byla polovina města v plamenech a oheň se šířil dál. Zachvátil například nově postavený zámek a od něho chytila škola, fara a kostel. Shořely krámy a dílny řezníků, pivovarské a sladovnické domy na náměstí. Hašení bylo nemožné, neboť vítr zesílil a k ohni se nemohl nikdo pro velký žár přiblížit. Ve tři hodiny odpoledne se požár přestal rozšiřovat a zvolna stravoval město. Následky této tragické události byly děsivé. Shořela také radnice, sedm pivovarských, sedmdesát sladovnických a dvě stě šedesát měšťanských domů, městské brány a parkány na hradbách. Kostel sv. Kateřiny zůstal jako zázrakem neporušen uprostřed ohně. Naštěstí se řádění červeného kohouta tentokrát obešlo takřka bez lidských obětí. Zemřelo jen ono děvče, které požár nechtíc způsobilo. Oheň však napáchal i jiné škody. Zničeny byly téměř všechny listiny a zápisy a v zámku shořela téměř celá lobkovická knihovna nesmírné ceny.

Rozsah tohoto příspěvku bohužel neumožňuje podrobnější popis dalších požárů. Proto je níže podán jen stručný chronologický výčet po-

dobných neštěstí, a sice pouze těch s největšími následky:

- 1418** – největší požár ve městě, shořelo celé město uvnitř hradeb včetně dvorce německých rytířů
- 1421** – Jan Žižka z Trocnova město dobyl a následně vypálil
- 1425** – vypukl druhý největší požár města
- 1571** – rozsáhlému požáru padlo za oběť 44 domů v Dlouhé ulici a 15 domů v tzv. Trunkenes Viertel
- 1598** – vypukl třetí největší požár v Chomutově (viz text výše)
- 1604** – velký požár zničil 22 domů
- 1610** – shořelo 49 domů
- 1612** – shořelo 22 domů
- 1613** – shořelo 12 domů a několik stodol
- 1620** – shořelo 15 domů a sladovna
- 1624** – vyhořel kostel sv. Ducha
- 1634** – žhář Schöhl Untermann založil požár, a protože měl na svědomí i 5 vražd, byl krutě popraven a upálen
- 1638** – vypukl požár na Dolním předměstí, shořelo 22 domů, mlýn, znovuvybudovaný kostel sv. Ducha, spítal a další objekty. Oheň zachvátil i městskou věž s branou a rozšířil se k jezuitské koleji, kde byla zničena jedna chodba.
- 1642** – vypukl na Dolním předměstí u mydláře Jana Wolfa požár, shořely všechny domy po obou stranách dnešní Dukelské ulice až po kostel sv. Ducha, městský mlýn, dolní městská věž, ve městě pak domy až k jezuitské koleji
- 1687** – hořet začalo u cinaře Martina Grünwalda a oheň přeskočil také na radnici a na dalších

18 míst. Hořela radniční věž a kostel sv. Kateřiny.

- 1757** – uhodil blesk do věže kostela sv. Ignáce. Věž vyhořela a byla pak zastřešena jen malou stříškou.
- 1774** – opět na Dolním předměstí, tentokrát u obchodnice Johany Zöpnerkinnové vypukl požár, jenž se rozšířil na kostel sv. Ducha (byl to již čtvrtý požár tohoto kostela)
- 1783** – začalo hořet na náměstí ve veřejné kuchyni, od létajících šindelů chytila lékárna a kostel sv. Kateřiny
- 1828** – vypukl požár v Pávi ulici v č.p. 110, oheň zachvátil i kůlnu, kde bylo uskladněno 300 centů sena
- 1865** – hořel les na severovýchodním svahu vrchu Strážišťe, známějším pod názvem Partyzán

Chomutované se ve druhé polovině 19. století z těchto neštěstí poučili a po vzoru jiných měst založili v roce 1872 v našem městě sbor dobrovolných hasičů. Boj s červeným kohoutem byl od té doby organizován a v rukou zkušených záchranářů.

Mgr. Jan Hirsch
Historické oddělení
Oblastní muzeum v Chomutově



Hasičská přilba z roku 1929

TAJEMSTVÍ DEPOZITÁŘE CHOMUTOVSKÉHO MUZEA



LETECKÝ PALUBNÍ CHRONOMETR ZNAČKY KIENZLE

Málokdo ví, že slavná hodinářská firma Kienzle, která mezi světovými válkami měla pobočný závod i v našem městě, produkovala také důležitá vybavení vojenských letadel – palubní osmidenní chronometry. Jeden z nich, ze sestřeleného německého letadla Junkers JU 52, získalo koupí chomutovského muzeum v roce 2012 pro podsbírku Hodiny. Jeho průměr

je 8,5 cm a šířka 3 cm. Jedná se o model Kienzle Fl 22602. K nařizování tohoto chronometru byla potřeba pouze jedna ruka, aby pilot mohl druhou současně řídit letadlo.

Pro úplnost je třeba dodat, že chronometry firmy Kienzle byly montovány i do dalších typů letadel jako Focke Wulf FW 44E, Heinkel He 72 Kadett, Heinkel He 5 a do výše zmíněného dopravního, transportního a bombardovacího letadla Junkers JU 52.

Mladí lidé se mohou zúčastnit terapeutického tábora

Společnost Triaspekta pořádá letos druhý ročník unikátního terapeutického tábora pro mládež. O tom, v čem je specifický, hovořila jeho vedoucí psychoterapeutka Jana Tussetschlägerová. **Kde se vzal nápad uspořádat terapeutický tábor?**

První myšlenka se objevila loni před prázdninami. Většina mých mladistvých klientů se na léto těšila. Mluvili o tom, že odpadne veškerý stres, který mají spojený se školou, uvolní se také atmosféra doma. Někteří se ale trochu obávali nudy. Mě napadlo, že by bylo ideální vytvořit prostor, v rámci něhož by se podařilo využít čas letních prázdnin k práci na sobě a sdílení radosti i starostí.

Komu je tábor určen?

Tábor je vhodný pro každého mladistvého ve věku 14 až 17 let, který by rád ve svém životě nastartoval určité změny, například rozšířil své komuni-

kační dovednosti, naučil se pracovat se svými emocemi, rozvíjel svou kreativitu, a tím vším posílil svou sebedůvěru. Není tedy třeba žádné diagnózy, nýbrž pouze chuti na sobě pracovat a sdílet s ostatními.

Čím se liší od běžného tábora?

Z mého pohledu jde o dva zásadní rozdíly. První z nich se týká počtu dětí. S kolegyněmi pracujeme vždy s malou skupinou, tak abychom se mohly věnovat každému individuálně a současně aby měli všichni během společné práce dostatek prostoru k tomu se vyjádřit a navázat blízký vztah. To je pro nás stěžejní a souvisí to právě i s druhým rozdílem, tedy s terapeutickým přesahem všech aktivit. Účastníci jsou prostřednictvím různých prožitkových technik a her vedeni k sebe-reflexi, hlubšímu poznání a porozumění sobě samým, včetně přijetí sebe sama jako celku. Rozvoj všímavosti

a soucitu se sebou vnímáme jako významný nástroj prevence i léčby duševních onemocnění.

Co je jinak oproti prvnímu ročníku?

Loni jsme tábor pořádaly jako příměstský. S ohledem na velký úspěch a prosby účastníků o to, abychom jej letos zrealizovaly jako pobytový, jsme se rozhodly jim přání splnit. Současně se nám podařilo navázat spolupráci

s peer konzultantkou, která je svým věkem velmi blízko účastníkům, vystudovala pedagogickou školu a má osobní zkušenost s duševním onemocněním. Na táboře může být účastníkům užitečná coby parťák na popovídání plné pochopení a empatie.

Je možné se ještě přihlásit?

Ano, stále máme několik volných míst. Více informací je na našem webu www.triaspekta.cz.



Tělesně postižení pekli velikonoční dobroty

Členové Svazu tělesně postižených v Chomutově společně oslavili velikonoční svátky. Sešli se a společně napekli bochánky, mazance, kobližky nebo zajíčky a následně odměnili au-

tory těch nejchutnějších dobrot. „Akce byla velmi povedená, vše se zdařilo a všechny výrobky byly vynikající. Moc všem děkuji za účast,“ doplnila předsedkyně svazu Marta Abtová.



Prevenici užívání drog opět podpoří vlak

V červnu bude na vlakovém nádraží přístupný školám i veřejnosti Revolution train. Ve vlakové soupravě se koná preventivní protidrogový program, vhodný je pro žáky druhého stupně základní škol a starší i pro jejich rodiče. Vlak letos v Chomutově zastaví na dva dny, a to 20. a 21. června.

Vlakovou soupravu tvoří celkem šest vagonů. Ty jsou uzpůsobeny do podoby multimediálních sálů, v nichž se v několika rovinách odehrává příběh o příčinách, vývoji a důsledcích drogové závislosti.

Návštěvníci protidrogového vlaku tímto příběhem procházejí a díky možnostem interaktivních technologií se aktivně stávají jeho účastníky. Projekt rozšiřuje dosavadní přístupy k primární protidrogové prevenci. Cílem vlakového programu je prostřednictvím zapojení všech lidských smyslů efektivně zapůsobit na návštěvníka vlaku, na jeho pohled na legální i nelegální drogy, závislosti a inspirovat jej k pozitivním životním volbám. Vstup je pro školy i veřejnost díky podpoře města po celou dobu zdarma.

Nový projekt pomůže mladým uplatnit se na trhu práce a začlenit se do něj

Organizace Světlo Kadaň zahájila realizaci projektu s názvem Zvýšení uplatnitelnosti mladých osob na trhu práce kariérovým a pracovním poradenstvím v Chomutově. Projekt je spolufinancován Evropskou unií. Jeho hlavním cílem je poskytnout mladým lidem ve věku 15 až 30 let, kteří čelí sociálnímu vyloučení, jsou jím ohroženi nebo jsou dlouhodobě či opakovaně nezaměstnaní, podporu a pomoc k získání

a upevnění dovedností a schopností, které jim usnadní zvládnání běžných životních situací, usnadní jejich uplatnění na trhu práce, orientaci ve společenském prostředí, fungování v něm a začlenění se do něj. „V rámci projektu klienty zplnomocňujeme, tedy pracujeme s cílovou skupinou tak, aby jednotlivci nabyli vlastní hodnoty, naučili se odpovědnosti za své chování a jednání a dokázali zdravě uplatňovat svá spo-

lečenská práva, mezi která patří mimo jiné právo na vzdělání a práci,“ uvedla vedoucí projektu Eva Richterová.

Po celou dobu realizace projektu jsou klientům k dispozici tři zkušební mentoři. „Bude podporován osobnostní vývoj jedinců, poskytneme jim pomoc při nástupu do prvního ročníku středních odborných učilišť nebo na střední školy, nabídneme podporu žákům, kterým hrozí předčasné

ukončení studia, pomoc při zvládnání závěrečných zkoušek nebo maturity, dále jim poskytneme pracovní poradenství, pomoc při vyhledávání zaměstnání. Nabídneme jim pomoc s orientací na trhu práce, při sepsání životopisu a motivačního dopisu, s nácikem pohovoru se zaměstnavatelem a pomoc při zvládnání obtížných životních situací,“ konkretizovala vedoucí.

Předškoláci poznávali všechny záchranné složky



Získávání povědomí o možném nebezpečí a jak mu předcházet, umět si poradit v nenadálých situacích, dbát na pravidla silničního provozu, orientovat se v integrovaných záchranných složkách a znát telefonní čísla na záchranné složky, toto všechno bylo součástí vzdělávacích činností v mateřské škole Blatenská, které pro děti připravily jejich učitelky. „Prožitkové učení je nejceněnější formou pro získávání dovedností dětí, a tak celý týden navštěvovaly v rámci možnosti jednotlivé složky integrovaného záchranného sboru. Protože máme skvělou spolupráci s rodiči, mohly děti navštívit hasičskou zbrojnici, kde se seznámily s technikou potřebnou pro práci hasičů, viděly zblízka auta s cisternou, se žebříkem, ale také zázemí hasičů. Zkusit si hasičskou přilbu nebo

posadit se do velkého auta bylo pro děti velkým a nezapomenutelným zážitkem,“ uvedla zástupkyně ředitelky Naděžda Randáčková.

Děti také navštívily záchranku v nemocnici, kde si prohlédly sanitku a podívaly se na místo, kde přistává záchranný vrtulník. Nemohly vynechat ani Policii ČR, která také patří do záchranných složek. Zastavit se u auta, podívat se do jeho útrobu bylo také zpestřením dětského poznávání. „Nebylo to jen o dívání. K ověřování dovedností byly pro děti připravené úkoly na interaktivní tabuli, kde děti řešily situace v dopravě, určovaly, kdo se nechová správně a jak se může napravit, kdy zavolat lékaře či policii. Děti svými znalostmi dokázaly, že toho již hodně znají a v praxi používají,“ doplnila zástupkyně.

Jako v duze vypadala škola při Barevném dni

Žáci a pedagogičtí pracovníci ze základní školy Školní se před Velikonočními zúčastnili akce nazvané Barevný den. Jejich úkolem bylo se obléknout do krásných jasných barev, aby alespoň jeden den nepřišli všichni v černém oblečení. „Poté se vyfotili před barevným pozadím a foto umístili na Facebook, kde sbírali lajky.

Nejvíce hlasů získala třída 8.C, která půjde za odměnu na bowling. Tomuto příjemnému dni ještě předcházela soutěž o nejlepší velikonoční výrobek. Akce se zúčastnilo mnoho žáků z celého druhého stupně. Tři nejlepší výrobky byly oceněny velkou kreativní sadou pro další tvoření,“ popsala učitelka Martina Blažková.



Prvňáci přivítali ve škole děti z mateřinek

Prvňáci ze základní školy Na Příkopech pozvali na návštěvu do svých tříd předškoláky z mateřinek Kopretina a Radost. Ukázali jim, co všechno se od září naučili. „Setkání to jsou vždy velmi milá a srdečná, protože se děti navzájem ze školek z předchozích let znají. Přečtou si spolu písnička,

zkouší psát na velkou křídovou tabuli, zazpívají si a hlavně si zkusí sedět ve školní lavici,“ uvedla zástupkyně ředitele Markéta Kanická.

Na všechny předškoláky se jejich starší kamarádi těší, brzy se s nimi uvidí u zápisu do prvních tříd.

Na Chomutovsku rostou skvělí fyzikové

Po vyhlášení výsledků okresního kola fyzikální olympiády je jasné, že fyzika stále láká nové příznivce. V kategorii 9. ročníků má Chomutov úspěšné řešitele – Eduarda Honiga a Kevina Nguyena, kteří postoupili do krajského kola soutěže. „Děkuji za přípravu žáků a porotcování učitelům ze základní školy Na Příkopech a základní školy Chomutovská v Kadani. Zároveň zvu jménem autorky úloh ze základní školy Školní všechny sedmáky, ať přijdou změřit své síly při vážných i nevázných fyzikálních úlohách v Archimediádě, která se koná 28. května ve středisku volného času Domeček,“ pozvala organizátorka soutěže Olga Hrudková.



Průmyslovka se ujala role hostitele Autodesk Academia Design

V posledním březnovém víkendu se Střední průmyslová škola a Vyšší odborná škola Chomutov ujala hostitelské role a na své půdě přivítala nadšence, kteří se přihlásili do celorepublikové soutěže Autodesk Academia Design 2023. Soutěž se pyšní mnohaletou tradicí, v letošním

roce se jednalo o její 28. ročník.

S cílem poměřit své dovednosti ve 2D kreslení a 3D modelování se sjeli do školy zástupci středních škol z celé republiky. „Pojmy jako AutoCad a Inventor byly o tomto víkendu skloňované ve všech pádech. Soutěže v 3D tisku se zú-

častnily náhodným losem vytvořené tři týmy, své výtvořiny měly za úkol všem představit. Do soutěže se zapojili jak žáci, tak jejich učitelé, kteří je doprovázeli na cestě mnohdy napříč celou republikou,“ uvedla zástupkyně ředitele Dana Žižková.

Při společné večeři a posezení bylo soutěžícími diskutováno zadání a způsoby řešení, v průběhu sobotního dopoledne se mohli vydat za tajemnem města Chomutova, kde formou interaktivní hry s QR kódy byli vtaženi do historie a v týmech absolvovali cestu po styčných bodech města.

Žáci uklízeli odpadky kolem školy

Již potřetí se osmáci ze základní školy Akademika Heyrovského zapojili do celostátní akce Uklidme svět, kterou zastřešuje Český svaz ochránců přírody. Obdrželi pytle, do kterých následně nasbírali padesát kilogramů odpadků z okolí své školy.



Škola zažila historicky první piškvorkovou bitvu

Přes čtyři stovky zápasů byly odehrány v historicky první Piškvorkové bitvě, které se zúčastnilo téměř šedesát soutěžících ze základní školy Akademika Heyrovského. Žáci byli rozděleni do dvou skupin, v jedné proti sobě bojovali žáci 4. a 5. ročníků, v další žáci 6. až 9. ročníků. „Některé zápasy byly urputnými boji do posledního křížku, jiné byly rozhodnuty rychle. V každém případě bylo vidět nasazení každého soutěžícího,“ uvedla učitelka Markéta Pravdová.

Po zápasech v šestičlenných skupinách už šlo do tuhého a odehrály se zápasy o umístění, v nichž si mezi mladšími nejlépe vedl Marek Pravda ze 4.B a mezi staršími Štěpán Juran z 9.B. A právě mezi nimi se uskutečnila závěrečná

bitva o absolutního vítěze na tabuli před zraky všech soutěžících. „Tím se po velkém boji nakonec stal Štěpán Juran, který se na rok stal držitelem putovního poháru,“ dodala učitelka.



Malý zpěvák uspěl v soutěži

Ve Vejprtech se konalo předkolo 22. ročníku soutěže v sólovém zpěvu. Jako jediný zástupce své kategorie se prezentoval s písní Ještě jednu noc Jan Turek z chomutovské mateřské školy Klíček. „Za podpory své rodiny a kolektivu školky se Honzíkovi podařilo uspět a postoupit do finálového kola,“ doplnila zástupkyně ředitelky Renata Prokešová.



Děti tvořily společně se seniory

Příjemným rozptýlením pro klienty Domova seniorů na Písečné byly na začátku pašijového týdne tvořivé dílny, které si pro ně připravily děti společně s vychovatelkami ze školní družiny při základní škole Březenecká. Tématem dílen byly samozřejmě Velikonoce.

Hned v úvodu zaměstnanci nabídli dětem malé občerstvení v podobě lineckého pečiva a čaje. „Posilněné a natěšené si potom děti utvořily skupinky společně se seniory a pustily se s chutí do práce. Při společném tvoření panovala příjemná atmosféra, děti do práce vnesly hravost a nápady, babičky a dědečkové zase životní zkušenosti. Zároveň si procvičili jemnou motoriku a výsledkem byly krásné velikonoční dekorace, které vykouzlily úsměvy na tvářích dětí

i seniorů,“ popsala ředitelka školy Vladimíra Nováková

Za odvedenou práci si děti na závěr vysloužily ještě sladkou odměnu. Dekoracemi si nakonec klienti domova ozdobili okna.



Na příměstském táboře bude vládnout angličtina

Organizace Hello English pořádá v prostorách základní školy Kadaňská anglický příměstský tábor. Ten se bude konat ve dvou turnusech, od 31. července do 4. srpna a od 7. do 11. srpna.

Děti se přes týden budou zabývat sportem, týmovými hrami, výtvarnými činnostmi, hudbou i logickými

a vědomostními hrami. Budou trávit spoustu času venku na hřišti školy. „Aktivity probíhají v angličtině a jsou vedené rodilými mluvčími a jejich českými pomocníky. Rodiče se nemusí bát toho, že by si dítě tábor neužilo, kdyby všemu nerozumělo. Tábor je strukturovaný pro děti od 10 do

15 let s přiměřenou úrovní angličtiny. Dětem se všechny instrukce také řeknou v češtině, aby se nová slovíčka a fráze naučily. Jsou pouze podporovány ve využívání anglického jazyka. Rozdíl mezi pondělím, kdy se děti bojí mluvit a stydí se, a pátkem, kdy už jsou mnohem více sebevědomé,

je opravdu vidět. Děti se rozmluví, protože jsou v prostředí, kde je to potřeba,“ popsal organizátor Roman Fiala.

V obou turnusech jsou stále volná místa. Přihlásit své děti mohou rodiče do 12. června. Více informací je na www.helloenglish.cz.

JARNÍ SLEVY JEDOU K VÁM

12 000 vozů na jednom místě



Slevy až
90 000 Kč

☆ **4,7**

Nejlépe hodnocený prodejce
ojetých vozů na Google



Nejvýhodnější **financování**
s akontací od 0 %

Akce „Jarní slevy jedou k vám“ se vztahuje na zlevněná vozidla uvedená na webové stránce www.aaaauto.cz/sleva. Akcí je možné využít v jakémkoliv pobočce autosalonu AAA AUTO na území České republiky. Akcí nelze kombinovat s jinými probíhajícími akcemi a slevami a nelze ji nárokovat zpětně. Akce platí od 8.3. 2023 do odvolání. Uvedený počet 12 000 vozů platí pro všechny pobočky AAA AUTO dohromady.

**Kupte
nebo prodějte
váš vůz rychle
a bezpečně**

CHOMUTOV, Pražská 4723
Po-Ne 9 - 21 h

AAA AUTO

aaaauto.cz | ☎ 800 110 800

doctor  optic

KOMPLETNÍ SLUNEČNÍ DIOPTRICKÉ BRÝLE

pouze
za **2190 Kč**

MĚŘENÍ ZRAKU ZDARMA A BEZ ČEKÁNÍ!

Palackého 3996/301, **CHOMUTOV**, tel.: 734 447 128, email: chomutov@doctoroptic.cz

 [DoctorOptic.cz](https://www.facebook.com/DoctorOptic.cz)  [doctor.optic](https://www.instagram.com/doctor.optic) www.doctoroptic.cz

Akce platí do 31. 5. 2023 na vybrané obruby a skla.



Chutné české výrobky pro lepší budoucnost

Kvalitní a čerstvé produkty, ekologické zemědělství či mnohdy silné životní příběhy rodinných firem. To vše přináší české i regionální produkty, které naleznete v prodejnách Kaufland. Jejich příjemným benefitem je navíc úspora emisí, díky kratším logistickým cestám.

Privátní značka K-Jarmark je vlajkovou lodí Kauflandu. Široký sortiment produktů pochází výhradně od českých výrobců. Příkladem mohou být čerstvé bylinky pod značkou K-Jarmark, které se pěstují po celý rok v nejmodernějších ekologických sklenících na Znojemsku.

Do 24 hodin od sklizně přímo na prodejně

Díky nadstandardní spolupráci s českými farmáři můžete najít vybrané produkty na prodejně do 24 hodin od sklizně. Patří mezi ně například K-Jarmark rajčata z kadaňské farmy Naše rajče nebo aktuálně pravý český chřest z Hostína u Vojkovic. V Kauflandu najdete již více než 20 let také kvalitní česká jablka ze sadů Bohemia Apple v Tucharazi.

To nejlepší přímo z regionu

Kaufland postupně rozšiřuje nabídku regionálních výrobců napříč celým sortimentem. Nejčastěji se jedná o mléčné výrobky či pečivo. Díky kratším logistickým cestám budete navíc nakupovat udržitelněji s ohledem na životní prostředí.

Pivo, na které jsme hrdí

Řemeslná piva z lokálních pivovarů jsou dominantou Kauflandu. Ve všech jeho prodejnách najdete piva z rodinného pivovaru Zichovec. V českých prodejnách poté narazíte na značku Muflon z pivovaru Kunratice a na Moravě můžete vyzkoušet produkty z řemeslného pivovaru Nachmelená opice. V chomutovských prodejnách Kaufland pak můžete zakoupit piva z pivovarů Kocour, Falkenštejn či Krušnohor.

**KAUFLAND
PRO LEPŠÍ
BUDOUCNOST**



**PODPORUJEME
ČESKÉ
FARMÁŘE**

**Rozhodují
činy.**


Kaufland

KINO SVĚT

3.5. st	17.00 ON SE BOJÍ 19.00 SŮL ZEMĚ
4.5. čt	17.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 19.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3
5.5. pá	16.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 (3D) 17.00 ŽIVOT KOTĚTE 19.30 SMRTELNÉ ZLO: PROBUZENÍ 20.00 SISU
6.5. so	15.00 SUPER MARIO BROS. VE FILMU 16.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 18.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 (3D) 19.30 PAPEŽŮV VYMÍTÁČ
7.5. ne	15.00 MIA A JÁ VE FILMU 16.00 MYŠKA A MEDVĚD NA CESTÁCH 18.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 (3D) 19.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3
8.5. po	15.00 SUPER MARIO BROS. VE FILMU 16.00 ŽIVOT KOTĚTE 18.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 (3D) 19.00 KRÁSNÁ KATASTROFA
9.5. út	17.00 BUĎ CHLAP! 18.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 19.30 PAPEŽŮV VYMÍTÁČ
10.5. st	14.30 BUĎ CHLAP! 17.00 BRATR A SESTRA 19.00 JE MI ZE SEBE ŠPATNÉ
11.5. čt	16.00 MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ 17.00 ŽIVOT PRO SAMOUKY 19.00 ŽIVOT PRO SAMOUKY
12.5. pá	16.00 MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ 17.00 NOC 12. 19.00 ŽIVOT PRO SAMOUKY 20.00 SMRTELNÉ ZLO: PROBUZENÍ
13.5. so	15.00 MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ 16.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 (3D) 18.00 HYPNOTIK
13.5. so	19.30 MACHINE GUN KELLY: MAINSTREAM SELLOUT LIVE FROM CLEVELAND
14.5. ne	15.00 SUPER MARIO BROS. VE FILMU 17.00 ŽIVOT PRO SAMOUKY 18.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 (3D) 19.30 HYPNOTIK
15.5. po	17.00 HYPNOTIK 18.00 NOC 12. 19.30 ŽIVOT PRO SAMOUKY
16.5. út	17.00 ŽIVOT PRO SAMOUKY 18.00 DIMENZE
17.5. st	17.00 HYPNOTIK 19.30 ERIC CLAPTON: ACROSS 24 NIGHTS
18.5. čt	17.00 RYCHLE A ZBĚSILE 10 19.00 ŽIVOT PRO SAMOUKY 20.00 SMRTELNÉ ZLO: PROBUZENÍ
19.5. pá	16.00 MIA A JÁ VE FILMU 17.00 INVALIDA 19.00 RYCHLE A ZBĚSILE 10 20.00 ZNOVU SE ZAMILOVAT
20.5. so	15.00 KOCOUR V BOTÁCH: POSLEDNÍ PŘÁNÍ 17.00 RYCHLE A ZBĚSILE 10 18.45 WOLFGANG AMADEUS MOZART: DON GIOVANNI
21.5. ne	15.00 MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ 16.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 (3D)
21.5. ne	18.00 RYCHLE A ZBĚSILE 10 19.30 ZNOVU SE ZAMILOVAT
22.5. po	17.00 NOC 12. 18.00 RYCHLE A ZBĚSILE 10 20.00 ŽIVOT PRO SAMOUKY
23.5. út	17.00 RYCHLE A ZBĚSILE 10 18.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 20.00 HYPNOTIK
24.5. st	17.00 SISU 18.00 AFTERSUN 19.30 RYCHLE A ZBĚSILE 10
25.5. čt	17.00 SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU - POČÁTEK 18.00 MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ 20.00 ŽIVOT PRO SAMOUKY
26.5. pá	16.00 MALÁ MOŘSKÁ VÍLA 17.00 SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU - POČÁTEK 19.30 MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ
27.5. so	15.00 MALÁ MOŘSKÁ VÍLA (3D) 16.00 ŽIVOT PRO SAMOUKY 18.30 SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU - POČÁTEK 19.00 MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ
28.5. ne	15.00 MALÁ MOŘSKÁ VÍLA 16.00 MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ 18.30 SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU - POČÁTEK 19.30 ŽIVOT PRO SAMOUKY
29.5. po	17.00 RYCHLE A ZBĚSILE 10 18.00 SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU - POČÁTEK 20.00 INVALIDA
30.5. út	17.00 SAINT SEIYA: RYTÍŘI ZVĚROKRUHU - POČÁTEK 18.00 STRÁŽCI GALAXIE: VOLUME 3 (3D) 20.00 HYPNOTIK
31.5. st	17.00 KATEDRÁLA 18.00 MALÁ MOŘSKÁ VÍLA 19.00 SMRTELNÉ ZLO: PROBUZENÍ

KINO SVĚT

19.5. pá	20.00 REBELOVÉ – romantický večer s hity filmového retro muzikálu
20.5. so	16.30 POSLEDNÍ ZE ŽHAVÝCH MILENCŮ – komedie se Simonou Stašovou a Petrem Nárožným
20.5. so	20.30 DĚTI RÁJE – koncertní verze muzikálu s písněmi Michala Davida
21.5. ne	20.00 DRACULA – koncertní verze legendárního muzikálu s Danielem Hůlkou v titulní roli

VÝSTAVY

Od 4.5.	NÁLADY KRAJINY – Roman Křelina – galerie Lurago
Od 11.5.	CROSSART – Vít Vavřínek Pavlík – galerie Špejchar
Od 12.5.	CHOMUTOVSKÝ VÝTVARNÝ SALON VIII – Sklepení osudu, čajovna Alibaba
Od 18.5.	VÝSTAVA STOLETÍ – k oslavám 100 let muzea v Chomutově – kostel sv. Kateřiny
Od 19. do 21.5.	VÝSTAVA SOUTĚŽNÍCH PRACÍ MODROBÍLÝ SVĚT – krajkářská díla – hlavní budova muzea
Do 31.5.	KNIHOVNA 21. STOLETÍ – výstava soutěžních návrhů architektonické soutěže na konverzi městských lázní – Chomutovská knihovna
Do 31.12.	VÝSTAVA KNIH A POLODRAHOKAMŮ Z KRUŠNOHOŘÍ OD TVŮRČŮ ROMANA A LUCIE ŠPOUTILOVÝCH – obchůdek Kameny od Jednorozce, ulice 28. října
Pravidelné akce	PEVNOSTI NA KOČIČÁKU – komentovaná prohlídka Muzea československého opevnění z let 1936 až 1938 Na Kočičáku vždy o víkendech od 10 do 17 hodin. STÁLÉ EXPOZICE OBLASTNÍHO MUZEA – detektivní hra Krvavé peníze v hlavní budově muzea, Všem světu na útechu ve výstavních prostorách radnice, lapidárium, kamenné plastiky na Mnišském dvorku u radnice, Fialův pohyblivý betlém ve výstavních prostorách radnice.

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, AKCE

3. 10. 24. a 31.5.	18.00 LASO – Country tančírna pro veřejnost – Středisko volného času Domeček
3.5. st	09.30 A3V – trénování paměti – Chomutovská knihovna
3.5. st	18.00 POVÍDÁNÍ O BYLNÍKÁCH – Chomutovská knihovna
4.5. čt	09.00 JARNÍ KVĚTINOVÝ SWAP – výměna semínků, pokojových rostlin, řízků nebo sazenic – Chomutovská knihovna
4.5. čt	17.00 PROMĚNY CHOMUTOVA VE FOTOGRAFIÍCH – přednáška – hlavní budova muzea
5. – 13.5.	CIRKUS BASE – TÝDEN NOVÉHO CIRKUSU – ZKUS CIRKUS I TY! – workshopy zonglování a akrobacie, novocirkusová představení, kurzy pro veřejnost, cirkus pro školy – bývalý letní areál u městského parku
6.5. so	18.00 DESKOVÝ STATEK – komediální představení divadla NaOklo – kulturní dům KASS
DO 6.5.	ITALSKÉ TRHY – náměstí 1. máje
7.5. ne	14.00 ZKUS CIRKUS – Rodinné zápolení 2023 – bývalý letní areál u městského parku
8.5. po	09.00 78. VÝROČÍ UKONČENÍ 2. SVĚTOVÉ VÁLKY – vzpomínkový pietní akt v 9.00 u památníku padlých rudoarmějců na hlavním hřbitově, v 10.00 u památníku Obětem válek v městském parku
11.5. čt	10.00 KURIÓZITY, SCHVÁLNOSTI A ABNORMALITY V DĚJINÁCH ODÍVÁNÍ – virtuální univerzita 3. věku – Chomutovská knihovna
13.5. so	08.00 SEVEROČESKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY – náměstí 1. máje
13.5. so	14.30 CYKLOJÍZDA – akce organizace Kuprospechu – sraz u bývalého kina Evropa
13. – 14.5.	10.00 MEZINÁRODNÍ VÝSTAVA KOČEK – městská sportovní hala
14.5. ne	13.00 MÁJOVÉ TRŽIŠTĚ – zábavné odpoledne pro děti, možnost jízdy na koni, malování na obličej, opékání špekáčků – bývalý areál Banda
17.5. st	17.00 ALZHEIMER CAFÉ – Trénink paměti pro každého – přednáška – Café atrium
20.5. so	09.00 ČESKÁ NUMISMATICKÁ SPOLEČNOST – klubové setkání otevřené veřejnosti – Chomutovská knihovna
20. a 21.5.	10.00 VÍKEND S JÓGOU NA PYŠNÉ – lekce jógy a společně strávený čas v přírodě pořádá Spiritual trip studio – Apartmány Pyšná
20. a 21.5.	10.00 CHOMUTOVSKÉ SLAVNOSTI – ZLATÁ DOBA VLÁDY RUDOLFA II. – městský park a jeho okolí
24.5. st	17.00 CHRÁM PŘÍRODY – cestopisná přednáška – Chomutovská knihovna
25.5. čt	09.00 OTEVŘENÝ DEPOZITÁŘ NÁBYTKU – komentovaná prohlídka – hlavní budova muzea
25.5. čt	16.00 AUTOGRAMIÁDA S RENATOU ŠINDELÁŘOVOU A LUŤKEM KUBÁTEM – DDD knihupectví Chomutov
25.5. čt	15.00 MATEŘINKOVÉ PÍSNOBRANÍ – přehlídka pěveckých sborů mateřských škol – Chomutovská knihovna
25.5. čt	18.00 KDYŽ BLESK UDEŘÍ – komediální představení divadla NaOklo – kulturní dům KASS
26.5. pá	17.00 CHOMUTOVSKÝ KALAMÁŘ – slavnostní vyhodnocení literární soutěže a beseda se Štěpánem Javůrkem – Chomutovská knihovna
26.5. pá	17.30 TEENAGE NOC S LITERATUROU – Chomutovská knihovna
26. a 27.5.	KVĚTENLES – multizánrový hudební festival – bývalý letní areál, městský park
27.5. so	08.00 SEVEROČESKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY – náměstí 1. máje ASTRONOMICKÉ PRAKTIKUM – po setmění pozorování oblohy, prezentace astronomických dalekohledů – hvězdárna F. J. Gerstnera
27.5. so	14.00 PROMĚNY CHOMUTOVA – komentovaná prohlídka historického centra města, sraz u hlavní budovy Oblastního muzea v Chomutově
28.5. ne	09.00 BYLINKOVÝ TRUHLÍK – tvoření pro dospělé s dětmi – Kouzelná montessori školka
28.5. ne	15.00 ŽENSKÝ KRUH – setkání na téma Ženský a mužský princip v nás – Spiritual trip studio
30.5. út	10.00 TVOŘIVÁ DÍLNA – Chomutovská knihovna

KONCERTY

4.5. čt	17.00 TŘÍDNÍ KONCERT – žáků K. Jarošové a L. Voldřichové – ZUŠ T. G. Masaryka
5.5. pá	17.30 PŘÁTELSKÝ KONCERT DĚTSKÝCH PĚVECKÝCH SBORŮ – galerie Lurago
9.5. út	17.00 TŘÍDNÍ KONCERT – klávesové třídy M. Kubíkové – ZUŠ T. G. Masaryka
11.5. čt	17.00 TŘÍDNÍ KONCERT – klavírní třídy S. Müllerové – ZUŠ T. G. Masaryka
11.5. čt	18.00 SAIWALA – Café Atrium
12.5. pá	20.00 KNOIBA WASTE – Café Rouge
12.5. pá	20.00 KONCERT FRANKIE PAUL JOHN – Sklepení osudu, čajovna Alibaba
16.5. út	18.00 KONCERT KLAVÍRNÍCH SOUBORŮ – ZUŠ T. G. Masaryka
16.5. út	18.30 VOX CANTABILIS – galerie Špejchar
17.5. st	18.00 HRAJEME SI PRO RADOST – květnový koncert žáků smyčcového oddělení – ZUŠ T. G. Masaryka
18.5. čt	14.00 ZUŠ OPEN 2023 – umělecká přehlídka základní umělecké školy – atrium Chomutovské knihovny
19.5. pá	17.30 OLDIES PARTY – hity 60. a 70. let hraje legendární chomutovská skupina FONTANA – Chomutovská knihovna
19.5. pá	20.00 VEČERY JINAK – koncert Tomáš J. Holý a host – Sklepení osudu, čajovna Alibaba
20.5. so	16.30 SKA NA HŘEBÍKU – areál Hřebíkárna
22.5. po	18.00 HRAJEME SI PRO RADOST – květnový koncert žáků smyčcového oddělení ZUŠ T. G. Masaryka
24.5. st	17.00 TŘÍDNÍ KONCERT – klavírní třídy J. Justýnové – ZUŠ T. G. Masaryka
26.5. pá	16.30 FUSION FACTORY – koncert hudební skupiny Gymnázia Chomutov – Chomutovská knihovna
26.5. pá	20.00 KONCERT TELLEMARCK – Sklepení osudu, čajovna Alibaba
29.5. po	18.00 MÁJOVÝ KLAVÍRNÍ KONCERT třídy Lenky Novákové – ZUŠ T. G. Masaryka
30.5. út	19.00 HUDEBNÍ FESTIVAL LUDWIGA VAN BEETHOVENA – vystoupí Jaroslav Tůma – kostel sv. Ignáce

STATUTÁRNÍ MĚSTO CHOMUTOV

Český stát připomíná 78. výročí Chomutova

Česká lidová republika připomíná 78. výročí Chomutova

Česká lidová republika připomíná 78. výročí Chomutova

Česká lidová republika připomíná 78. výročí Chomutova

konfederace politických vězňů ČR

klub vojenských důstojníků

Městská organizace žen (1920-1918, za Rudého vojska)

41. mezinárodní právní záměr Záměr

vás zvou u příležitosti

8. 5. 2023

78 VÝROČÍ

UKONČENÍ 2. SVĚTOVÉ VÁLKY

NA PIETNÍ AKT K UCTĚNÍ PAMÁTKY PADLÝCH POLOŽENÍM KVĚTIN A VĚNCŮ

9.00 U PAMÁTNÍKU PADLÝCH RUDOARMÉJCŮ NA HRBITOVĚ V CHOMUTOVĚ

10.00 U PAMÁTNÍKU OBĚTEM VÁLKY V MĚSTSKÉM PARKU V CHOMUTOVĚ

12.00 U PAMÁTNÍKU POCHODU SMRTI V DOMINĚ

15.00 U PAMÁTNÍKU V ÚDLICÍCH

Chomutov

STATUTÁRNÍ MĚSTO CHOMUTOV
vyhláší

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
na prodej nemovitosti (garáže)

pozemek p.č. 1194/3 o výměře 23 m², jehož součástí je stavba ev. č. 251 Vaníčkova ul. + 1/6 podílu pozemku p.č. 1192 katastrální území Chomutov I.

Informace k vyhlášenému výběrovému řízení naleznete na úřední desce města <https://mesto.chomutov.cz/uredni-deska>, nebo na Odboru majetku města, p. K. Šárová, tel. 474 637 485, e-mail: k.sarova@chomutov.cz

www.chomutov.cz

výběrové řízení

MĚSTSKÉ DIVADLO

3.5. st	19.00 MY FAIR LADY – slavný americký muzikál v podání Divadla Pluto
5.5. pá	19.00 ANNA K – tour Akusticky 2023
9.5. út	19.00 ŠTĚSTÍ – komedie s Hynkem Čermákem a Lucií Vondráčkovou
10.5. st	19.00 HOUSLOVÝ VIRTUOS JOSEF ŠPAČEK – koncert Festivalového orchestru Petra Macka
11.5. čt	19.00 VELKÝ NÁVRAT ŠANSONU – vystoupí Alena Antalová a Alex Anders
14.5. ne	15.00 KOŠÍ BRATŘI – nedělní pohádka pro děti a jejich rodiče
16.5. út	17.00 FERDA MRAVENEK – představení žáků tanečního oboru ZUŠ Kateřiny Bittmanové
17.5. st	17.00 VEČERNÍČEK S TANCEM PRO DOSPĚLÉ
23.5. út	17.00 TANEČNÍ PŘEDSTAVENÍ ZLATOVLÁSKA
24.5. st	19.00 PETR HAPKA A JEHO POTMĚŠILÍ HOSTÉ

Více na www.chomutov.cz

Bundesagentur für Arbeit
Agentur für Arbeit
Annaberg-Buchholz



Hledáte novou práci?

Přemýšlíte, co po ukončení studia?

Máte problémy v současném
zaměstnání v Německu?

Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon

Nabízíme **poradenství a zprostředkování** zaměstnání například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér kuchyní, pomocník stavitelství...

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz
Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě

Tel.: +49 3733 133 6168 nebo E-Mail:

Annaberg-Buchholz.EURESTBeratung@arbeitsagentur.de

Uvedte své telefonní číslo – spojíme se s Vámi

Hovořím i česky

Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

www.europass.cz
www.eures.cz

Nemocnice
Kadaň

NOVÁ ODBĚROVÁ MÍSTNOST CHOMUTOV

- ✉ Beethovenova 1140, 430 01 Chomutov
- ☎ Tel: +420 606 746 312, +420 776 638 090
- 🌐 www.nemkadan.cz
- 🕒 Pondělí – Pátek 06:30 – 09:00
- 📍 nemkadan

CHOMUTOVSKÉ NOVINY

Měsíčník pro občany
statutárního města Chomutova •
Evidenční číslo titulu MK ČR
E 11988 • vydává statutární město
Chomutov • adresa vydavatele,
redakce a distribuce: Magistrát
města Chomutova, Zborovská
4602, 430 28 Chomutov •
Tiskne Triangl, a. s. • náklad
22 600 výtisků • distribuce výtisků
zdarma prostřednictvím České
pošty • Pokud noviny nenajdete
ve schránce, kontaktujte redakci.

REDAKCE:

Pavína Nevrlá, šéfredaktor
774 564 894
pavlina.nevrla@gmail.com

Stanislav Král, sport
606 648 742
kral.noviny@gmail.com

OBJEDNÁVKA INZERCE
www.chomutov.sdilenainzerce.cz
chomutov@sdilenainzerce.cz

Marek Novoměstský
723 681 051

Hana Michnová
728 745 831

Ligový bronz zkompletoval sadu

Basketbalové Levhartice Chomutov završily v závěru dubna nejvydařenější sezonu v historii klubu ligovým bronzem. Zkompletovaly tak medailovou sadu, kterou ještě zlatu z mezinárodní ženské pohárové soutěže EWBL a stříbro z Českého poháru.

V českém ženském basketbalu jsou nejvyšší karty poměrně jasně rozdané – neochvějně vládne USK Praha, výkonnostní průměr ještě výrazně převyšují Žabiny Brno. O další pořadí probíhá tuhý boj. A ten letos vyhrály Levhartice jak v Českém poháru, tak v lize.

„Měli jsme dobře sestavený tým, který jsme vhodně doplnili o mladé hráčky, reprezentantky Brejchovou, Fučíkovou a Hibalovou. Skvěle nám vyšla zahraniční posila Najai Pollard, která se stala jednou z nejlepších hráček ligy. Naši velkou zbraní byla sebranost,“ vyjmenovává aspekty úspěšné sezony šéf chomutovského klubu Petr Drobný. „Také bych vyzdvihl týmovost a obětavost. Holky do

zápasů šly, i když mnohdy měly různá zranění. Například Míša Krejzová do série o třetí místo nastoupila se speciálním ochranným štítem, protože měla ze semifinále zlomený nos.“

Ligový play off přineslo nezapomenutelné bitvy, v nichž se o vítězi pětkrát rozhodovalo v posledních vteřinách. A těmi šťastnými byly vždy chomutovské basketbalistky! V klíčových chvílích se uplatnila zkušenost, klid a přehled ostřílených hráček Moniky Satoranské a Kateřiny Bartoňové.

Udržet úspěšný kádr teď bude prvořadým úkolem vedení chomutovského klubu. „Rozhodně o to budeme usilovat a snad je to i reálné,“ říká Petr Drobný. „Vybojovali jsme si přímý postup do EuroCupu, v němž budeme chtít dobře reprezentovat Chomutov. Naši fanoušci díky tomu uvidí kvalitní zápasy se špičkovými zahraničními týmy. V lize se budeme snažit udržet nastavenou laťku, cílem bude být mezi čtyřkou nejlepších.“

Vrásky na čele klubovým bos-

sům udělalo zranění kolene Michaely Krejzové, jež kvůli tomu přijde minimálně o kemp ženské reprezentace, kterého se zúčastní alespoň Monika Fučíková a Valentýna Kadlecová. Posledně jmenovaná hráčka a s ní ještě Johana Staňková, Jesika Hibalová a Eliška Brejchová se v létě zúčastní

juniorského mistrovství světa U19. Z hráček, které v následujícím období nebude vytěžovat reprezentace, je utvořen tým pro nově se formující ligu basketbalu 3 na 3, která bude probíhat v květnu a červnu. Čistě hypoteticky tak má Chomutov v této sezoně šanci na ještě jednu medaili.



Halová sezona přinesla mladým atletům TJ VTŽ medaile i rekordy

Úspěšnou halovou sezonu mají za sebou mladí atleti TJ VTŽ Chomutov. Hned čtyřem z nich se podařilo svými výkony kvalifikovat na halová mistrovství České republiky svých kategorií.

Největšího úspěchu dosáhla dorostenka Klára Bittnerová, která se na Mistrovství České republiky dorostenců a juniorů v hale v Ostravě stala mistryň ČR v běhu na 3 000 metrů, když s komfortním náskokem doběhla do cíle v osobním rekordu 10:12,41. Tento výkon je zároveň novým krajským rekordem v kategorii dorostenek, starý rekord z roku 2020 překonala o plných 9 vteřin. Další dorostenka Michaela Káňová se na stejném mistrovství dorostu a juniorů podařilo obsadit osmé místo ve skoku do výšky výkonem 1,63 m.

V žákovské kategorii reprezentovali klub hned na dvou republikových šampionátech Kateřina Hošková a Matyáš Nádaský. Nejprve se oba kvalifikovali na Mistrovství ČR v halových vícebojích, které se konalo v únoru v hale v pražské Stromovce, v březnu se pak díky svým aktuálním výkonům dostali na Mistrovství ČR žáků a žákyň v hale v Ostravě.

V republikové vícebojařské konkurenci vybojovala v halovém pětibojí žákyň páté místo Kateřina Hošková, když si ve čtyřech disciplínách z pěti vytvořila osobní rekord, což celkově

znamenalo i její nový osobní rekord v pětibojí. Neméně úspěšný byl i sedmibojí žáků Matyáš Nádaský, který se umístil na šestém místě, rovněž v novém sedmibojařském osobním rekordu. Zapsal si při tom osobní rekord v dálce a výrazně posunul své maximum i ve skoku o tyči.

V Ostravě na halovém šampionátu žáků a žákyň se Kateřina Hošková umístila na desáté příčce ve skoku dalekém, kdy s výkonem 525 cm zůstala o pět centimetrů před branou osmičlenného finále. Matyáš Nádaský obsadil v běhu na 60 m překážek šestnácté místo, v běhu na 800 m pak místo desáté.

Spoustu medailí a osobních rekordů přinesl mladým chomutovským atletům halový krajský přebor. Dorostenecké přebornické tituly vybojovaly Michaela Káňová ve skoku vysokém, Marie Tejmová v běhu na 800 m a smíšená štafeta dorostu na 4x200 m. V kategorii staršího žactva se přeborníky kraje stali Matyáš Nádaský v běhu 60 m překážek a rovněž v běhu na 800 m, Magdalena Píramovská také v běhu na 800 m a Kateřina Hošková ve skoku dalekém, kdy její výkon 552 cm je zároveň nový absolutní (hala/dráha) krajský rekord ve skoku dalekém žákyň. Mezi mladším žactvem jsou zimními halovými mistry kraje Adéla Dyršmíková ve skoku vysokém a Matěj Skupa v běhu na 300 me-

trů. Závodili i ti, od nichž se žádné velké výkony zatím neočekávají, v Kadani se totiž na krajských přeborech utkala příprava z ročníků 2012 až 2016. TJ VTŽ reprezentovalo téměř šedesát závodníků, a to v disciplínách běh na 30 m z polovysokého startu, skok snožmo z místa, hod medicinalem a štafeta 4x 60 m. Dohromady nejmenší chomutovští atleti přivezli 15 zlatých, 15 stříbrných a 17 bronzových medailí.

Při hodnocení halové sezony hlavní trenérka Jana Hyjánková vyzdvihla především obě čerstvé krajské rekordmanky. „Jsou to šikovné a talentované holky,“ řekla na adresu mistryně republiky v běhu na 3 km Kláry Bittnerové a páté v pětibojí Kateřiny Hoškové. „Katka na co sáhne, to umí. Teď si zkusila trojskok a také to vypadá dobře. Klárka je zase cílevědomá a ctizádoštitivá, příkladně trénuje a spolupracuje s trenérem Pavlem Ďuricou. Věřím, že obě budou důležitými články našeho družstva žen pro první ligu.“ Jana Hyjánková pochválila i Matyáše Nádaského, šestého na žakovském MČR ve víceboji: „Je to skvěle umístění. Zabojoval ve své dominantní disciplíně běhu na jeden kilometr, kde vyhrál o čtyři sekundy. V některých disciplínách má ještě značné rezervy, takže až se mu je podaří vypilovat, bude to velké,“ dodala.

Bechyňová se zlepšila

Reprezentantka v šermu šavli Karolína Bechyňová se v závěru soutěžní sezony zúčastnila mistrovství Evropy i světa. Na evropském šampionátu obsadila 29. a na světovém 22. místo. Postupným zlepšováním výsledků během sezony potvrdila příslušnost k širší světové špičce a v průběžném pořadí FIE se posunula na 71. místo.

Domácí MČR se střelcům vydařilo

SSK0405 Chomutov uspořádal na své střelci Mistrovství ČR ve vzduchovkových disciplínách a přivítal na něm 65 závodníků z celé republiky. V silné konkurenci se prosadili i domácí střelci. Nejúspěšnější byl reprezentant Jan Bartoš se třemi stříbrnými a jednou bronzovou medailí. Dvě stříbrné vybojoval další reprezentant Matěj Petrů, jednu stříbrnou a jednu bronzovou Jakub Rottenberg. Nejmladším medailistou z Chomutova se stal Filip Luttermann s jedním stříbrem. Na třetím místě v mužské kategorii v družstevce se k již zmínovanému Jakubu Rottenbergovi přidali Jan Voříšek a Martin Bena.

Sedm tisíc lidí oslavilo Den Země v zooparku

Obrovskou návštěvností se pyšnil letošní Den Země v zooparku. Zábavný i naučný program si přišlo užít přes sedm tisíc lidí. Stěžejní oslavy se konaly v Dětské zoo, připravené bylo i setkání s chovateli u rosomáků, tuleňů a dalších expozic, tradiční řemesla si mohli návštěvníci vyzkoušet na statku, veselo bylo zkrátka po celé zoo. „Počasí bylo krásné. Sice všude hodně lidí, ale bylo to fajn,“ pochvalovala si Veronika Pšuríková,

kteřá na Den Země přijela s rodinou z Chodova.

Novinkou letošního ročníku byla ochutnávka hmyzu. Návštěvníci zjistili, jak chutnají například jedle upravené larvy potemníka moučného a mnoho dalších neobvyklých laskomin. Se svou pohádkou vystoupilo Divadlo 100 opic, děti i rodiče pobavil písničkář a komik Vojtaano, k poslechu zahrála kapela Meet Your Street či Brass Band a své umění předvedla i sokolnice.

Organizátoři se dokázali obrovskému zájmu přizpůsobit, nad plán přidali i oblíbené jízdy zoovláčkem Amálkou a Safari Expressem. I tak se ale nedalo při tak ohromném množství návštěvníků zabránit frontám především u stánků s občerstvením. „Byli jsme připraveni na opravdu velký zájem ze strany návštěvníků, ale to konečné číslo nám stejně vyrazilo dech,“ komentovala příjemně překvapení ředitelka zooparku Věra Fryčová.



CHOMUTOVSKÉ

SLAV NOSTI

ZLATÁ DOBA VLÁDY RUDOLFA II.

✦ **PŘÍJEZD CÍSAŘE RUDOLFA
A NALEZENÍ GOLEMA**

FIKTIVNÍ PŘÍBĚH - Dobový průvod, hledání schopných alchymistů, elixíru mládí, kamene mudrců a ztraceného Golema (replika z filmu Císařův pekař)

- ✦ RYTÍŘSKÝ TURNAJ NA KONÍCH
- ✦ UKÁZKY ŘEMESLNÝCH STÁNKŮ
- ✦ MAX FOTBAL MNICHŮ RKČ
- ✦ HRY A SOUTĚŽE PRO DĚTI
- ✦ BOHATÝ STÁNKOVÝ PRODEJ
- ✦ TEMPUS + OHŇOVÉ VYSTOUPENÍ

20. - 21.5.

MĚSTSKÝ PARK A JEHO OKOLÍ



PODROBNÝ PROGRAM
NAJDETE NA STRÁNKÁCH
WWW.CHOMUTOV.CZ